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In Industria Judeţului,
realizările pe cinci luni atestă:

UN NOU PAS SPRE ATINGEREA 
OBIECTIVULUI MAIOR -  înde
plinirea cincinalului în ain te  

de termen
A intrat în conştiinţa fiecărui om ai 

muncii din patria noastră dorinţa de 
a-şi mobiliza eforturile, de a face totul 
pentru îndeplinirea în mod exemplar 
a sarcinilor, a direcţiilor de dezvoltare 
stabilite de Congresul al X-lea al par
tidului, de Conferinţa Naţională din 
iunie 1972, de plenarele C.C. al P.C.R. 
din noiembrie 1972 şi februarie-martie 
a.c., pentru materializarea obiectivelor 
actualului plan cincinal. Este cunoscut 
faptul că artul acesta, conform am- 
plorii obiectivelor stabilite, reprezintă 
anul hotarîtor perştru îndeplinirea cin
cinalului înainte de termen. De aceea, 
colectivele de oameni ai .muncii şi-au 
concentrat eforturile creatoare, au o- 
rieţitat întrecerea socialistă spre valo
rificarea tuturor rezervelor existente, 
spre asigurarea condiţiilor unei desfă
şurări ritmice a producţiei, a îndepli
nirii sarcinilor de plan şi a angajamen
telor. Această efervescenţă s-a făcut 
simţită de-a lungul întregii perioade 
scurse din acest an, decadă de decadă, 
lună de lună, se face simţită acum la 
finele primelor cinci luni şi, fără în
doială, va creşte în amploare pe mă
sură ce oamenii muncii se pregătesc 
sa întimpine cea de a 29-a aniversare 
de la insurecţia naţională antifascistă.

Vorbind despre bilanţul încheiat du
pă cinci luni de activitate, se impune 
de la început aprecierea că, Ia nivelul 
industriei judeţului nostru, el ^a fost 
pozitiv. Producţia globală industrială 
a crescut, în comparaţie cu realizările 
anului precedent, într-un ritm de 14,8 
la sută. iar faţă de planul perioadei s-a 
înregistrat o depăşire de 43 milioane 
lei. De asemenea, indicatorul de pro
ducţie marfă a fost îndeplinit în pro
porţie de 101,1 la sută, mareîndu-se 
un ritm care Iasă să se întrevadă un 
finiş corespunzător sarcinilor şi an
gajamentelor asumate pe acest an. A- 
ccste creşteri au fost realizate în prin
cipal pe seama productivităţii muncii, 
indicator la care s-a marcat un spor 
de 55S Ici pe salariat, faţă de planul 
pe anul curent, şi 5 523 lei pe salariat 
faţă de realizările anului 1972. Se poa
te  aprecia că, în general, colectivele 
de muncă, comitetele oamenilor mun
cii, sub permanenta îndrumare a or

ganizaţiilor de partid, au găsit mijloa
ce şi soluţii eficiente dc sporire a po
tenţialului productiv, de utilizare mai 
raţională a maşinilor şi utilajelor, a 
forţei de muncă.

în atenţia comitetelor oamenilor 
muncii din întreprinderile judeţului 
nostru, mai mult ca oricînd, a stat în 
acest an şi îndeplinirea planului sorti
mental al producţiei fizice. Preocupa
rea pentru nominalizarea producţiei, 
pentru asigurarea Condiţiilor de desfă
şurare a acesteia a făcut să se înregis
treze, în mare parte, o bună corelaţie 
(ntre sarcinile valorice şi fizice iar 
posibilităţile depăşirii planului s | fie 
orientate spre acele produse care au 
desfacerea asigurată, care sínt solicitate 
pe pieţele internă şi externă. Astfel, Ia 
31 mai la o seric de produse, s-au 
înregistrat însemnate depăşiri, dintre

La S.M.A. Miercurea Sibiului

Sistemul de lucru in 
acord global 
un plus de vitalitate

Kt ts ^  Ä te g *  g ft rsîntregii activităţi

(GoDtlnuare ta  psq. a UT-  
a) I

„Avem oameni minunaţi — afirmă 
directorul S.M.A. Miercurea Sibiului, 
Cornel Popescu — capabili şi devotaţi 
meseriei pe care şi-au ales-o. Consti
tuim, aş putea spune, o familie bine 
închegată care-şi cunoaşte puterile şi 
interesul. Noi servim un număr de 
zece cooperative agricole. Sîntem do
taţi cu , 103 , tractoare şi o mare gamă 
de maşini şi utilaje agricole. Baza teh
nică de • care dispunem implică, . evi
dent, şi principala răspundere pc care 
o avem pentru creşterea producţiei a- 
gricole. Iar cerinţele pe care le ridică 
progresul agriculturii noastre socialiste, 
mai ales în domeniul organizării ştiin
ţifice a producţiei şi a muncii, reclamă 
un stil dc muncă înnoitor, metode şi 
procedee perfecţionate.

In lumina sarcinilor desprinse din 
Hotărîrea Comitetului Central ai parr 
ridului din februarie-martie a.c. cu pri
vire la îmbunătăţirea organizării şi 
retribuirii muncii în agricultură, meca
nizatorii noştri au preluat în acord 
global mari suprafeţe dc terenuri agri
cole. Sínt antrenaţi în această acţiune 
103 tractorişti, şefii da secţii şi meca
nicii de întreţinu©. Organizarea acli-
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epilog Ia „C rizantem a“

ţii la Sibiu, unde lucrase. Aşa am 
ajgns la Albu Dordea Aron, in
divid cu antecedente penale. Cu 
ajutorul cetăţenilor am stabilit că 
venea pe la el „doamna din foto
grafie“ cu un bărbat. Da, fusese 
văzut împreună şi cu ceilalţi doi. 
Au fost adunate probe decisive, 
încet, greu, detaliu cu de
taliu. Au fost arestaţi, concomitent, 
Albu Dordea Aron, Dumitru Bc- 
jan, pensionar, fost angajat la „Fla
ro*, şi el cu antecedente penale şi 
Gh. Chirian, angajat la „Flaro“, 
lăcătuş reglor. în faţa dovezilor 
irefutabile prezentate, Albu Dor
dea Aron şi Bejan şi-au dat seama 
că nu mai are rost s i nege. Aseme
nea, Chiriac. Căpitanul Gh. Pă- 
dineanu, care ancheta cazul, şi-a 
dac seama că acesta fusese verita
bilul moment psihologic. N-a fost, 
totuşi, uşor, să fie stabilit exact fi
rul care ducea la Iaşi, Ia Lucia 
Curculeasa, fostă angajată în Sibiu, 
la librăria „Dacia Traiană“ . . .

Povesteşte cpt- Gh. Pădineanu: 
„în 1969, Dordea o cunoaşte pe 
Curcul'easa, care Lucra la Timişoa
ra. Ii propune să vîndă mine de 
pix, se înţeleg asupra preţului. Fe
meia. urma să primească 1 leu de 
bucată. Tot Dordea îl convinge pe 
Bejan,. care lucra, la „Flaro", la

„Dacă ar fi să preluăm drept a- 
devăr imaginea clipei de inspiraţie 
a Iui. Sherlock Holmes, viaţa cu 
multitudinea-! de faţete,^ cu per.pe- 
tua-i mişcare n-ar fi decît o banală 
înşiruire de evenimente telecoman
date. Atunci, ceasurile de nesomn 
şi neodihnă, grijile, imensa muncă 
din spatele unui „caz rezolvat“ s-ar 
înlocui cu minutul miraculos cînd 
„ai prins, din senin, o idee to t atît 
de gratuit spectaculoasă pe cit este 
de neadevărată . . . “

Sîat cuvintele unui încercat lu
crător de miliţie, locotenent-coîo- 
nelul IE., cu car*; am ţinut să pre
faţez episoadele care urmează şi 
care — sper —- vor demonstra că 
romantismul muncii oamenilor în 
uniforma miliţiei este dat de pa
siune, bună pregătire, de perseve
renţă şi spirit de dăruire în înde
plinirea sarcinilor trasate de partid.

Printre utilajele de înaltă tehnici
tate din secţiile productive de la 
U.P.A. Sibiu, figurează şi maşina 
electronică, de mare precizie, de 
echilibrat arbori cardanici, avînd o 
deviere de numai 0,5 g ia 1 kg 
greutate arbore, in schimbul in care 
am surprins fotografia de faţă, ma
şina a fost deservită de Vasile Gli- 
gorea (stingă), muncitor cu o bună 
pregătire profesională, ajutat de un 

elev al şcolii profesionale

Povesteşte maiorul B.: 
pornit, ca de atîtea ori,

„Totul a 
de Ia o

sesizare. . .  Un om, un cetăţean 
ne încunoştinţa că la „Flaro“ __se 
petrec lucruri „necurate“. Detaliile 
lipseau. O scrisoare asemănătoare 
fusese trimisa la la ş i. .. Cîţeva zi
le de „întărire" a firelor indicate 
ne-au ajutat să ajungem „aproape“. 
La Iaşi. persoana indicată o lc- 
meie ia 30 de ani, lucra într-un 

p sector care era, pentru cazul în sţe-I _____  . sPe
tă, un indiciu. In' plus, avea reia.
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viiăţii în acord global s-a făcut, pe de 
o parte, pe felára dé culturi, ponderea 
avînd-o cele de cereale păioase şi prăşi- 
toarelc, iar pe de \ l t ă  parte, pe grupe 
de tractoare şi chiar pe secţii de meca
nizare, între mecanizatori şi coopera
tivele agricole au fost încheiate con
tracte pe baza unor angajamente ferme. 
Astfel, Ia nivelul unităţii noastre s-au 
preluat în acord global, printre altele, 
2 450 ba cu păioase, 3 356 ha porumb 
boabe, 240 ha porumb siloz, 355 ha 
cartofi şi 230 ha sfeclă de zahăr. Tot
odată, colectivul nostru s-a angajat ca 
prin efectuarea la timp şi la un înalt 
nivel agrotehnic al tuturor lucrărilor să 
realizeze la unitatea de suprafaţă luată 
în acord global, producţii medii mai 
mari cu 150 kg grîu, cu 2C0 kg po
rumb boabe, cu 300 kg sfeclă de zahăr 
şi cu 200 kg cartofi Ia hectar mai mult 
decît s-a planificat.

Trebuie să remarc ca un fapt esen
ţial: sistemul de lucru în acord glo
bal, angajamentele asumate au dac un 
plus de vitalitate întregii noastre ac
tivităţi“.

Tractoriştii de la secţia dc mecani
zare Miercurea Sibiului au preluat în 
acord global, cu executarea totală sau 
parţială a lucrărilor, 355 ha cereale 
păioase, 240 ba porumb şi 60 ha car
tofi. Pregătirea solului şi semănatul a- 
cestor culturi s-a făcut în bune con- 
diţnini. Ceea ce-i preocupă in prezent 
pe mecanizatori este executarea lucră
rilor de întreţinere. Concomitent cu în- 
sămînţarea porumbului, tractoristul 
loan Lupean a executat şi erbicidarea 
pe o suprafaţă de 100 ha. Alţi 2 me
canizatori, loan Neamţu şi Ilie Săliş- 
itcanu, au efectuat pînă în prezent o 
lucrare cu sapa rotativă la porumb pe 
200 ha. Nicolae Bota a încheiat pră
şită I mecanic Ia cartofi pe cele 60 ha. 
Acelaşi tractorist, în formaţie de Iiicru 
cu colegul său loan Lupean, a trecut 
de cîtcva zile la executarea praşilei 
mecanice la porumb. Se lucrează in
tens, cu toate forţele şi mijloacele, fo- 
losindu-se din plin fiecare oră bună. 
In hotarul „Peste Secaş“ tractoristul 
Gheorghe Gastone, cu combina, recol
tează trifolienele. Au fost însilozate 
peste 70 töne masă verde din acest 
valoros nutreţ.

Şi la Apoldu de Sus întregul efort 
creator al mecanizatorilor este îndrep
ta t în direcţia realizării exemplare a 
sarcinilor asumate. Terenurilor preluate 
în acord global, deja cultivate, li se 
acordă toată îngrijirea. S-a aplicat şi 
aici o lucrare cu sapa rotativă la po-

(Gontlmiare Ia pag. a Ill-a) 
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Încheierea vizitei Maiestăţii Sale 
Imperiale Şahinşahul Iranului, 

Mohammad Reza Pahlavi 
Aryamehr, în ţara noastră

Marţi, 5 iunie, s-a încheiat vizita 
oficială pe care Maiestăţile Lor Impe
riale, Mohammad Reza Pahlavi Arya
mehr, Şahinşahul Iranului, şi Farah 
Pahlavi, Şahbanu a Iranului, au între
prins-o în România, la invitaţia pre
şedintelui Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceatuşesou, şi a tovarăşei Elena 
Ceauş eseu.

Opinia publică din ţara noastră a 
urmărit cu viu interes acest eveni
ment politic de însemnătate majoră, 
care deschide o etapă nouă, superioară, 
în istoria relaţiilor bilaterale, perspec
tive pentr.u o dezvoltare şi mai vigu
roasă a prieteniei şi colaborării ro- 
mâno-iraniene, în spiritul principiilor 
respectării independenţei şi suveranită
ţii naţionale, egalităţii în drepturi, ne
amestecului în treburile interne şi a- 
vantajului reciproc. Ea a primit tu 
profundă satisfacţie rezultatele deose
bite ale dialogului dintre cei doi şefi 
de stat, care a confirmat încă o dată 
utilitatea şi rodnicia unor asemenea 
contacte la cel mai înalt nivel. Ca
racterul fructuos al vizitei îşi găseşte - 
o expresie strălucită în Declaraţia'so
lemnă, document de o excepţională 
însemnătate, care reprezintă, în fapt, 
o încununare a procesului de apropiere 
dintre ţările şi popoarele noastre, o 
mărturie^ pregnantă a bunelor reiaţii 
statornicite între ele, a dorinţei şi 
voinţei comune de a le extinde şi di
versifica, în toate domeniile, de a le 
da noi dimensiuni, de a  acţiona îm
preună, pentru edificarea nmei lumi a 
păcii, securităţii şi colaborării.

Valoarea de exemplu a relaţiilor 
prieteneşti româno-iranhre a fost evi
denţiată de ambele părţi, sublinKn- 
du-se că documentul semnat are o 
semnificaţie ce depăşeşte cadrul rapor
turilor între cele două ţări, fiind o 
concludentă ilustrare a activităţii sta
telor noastre in direcţia instaurării u- 
nei noi politici în viaţa internaţiona
lă, în interesul destinderii, înţelegerii 
şi colaborării între popoare.

Sub semnul acestor relaţii priete
neşti, aflate astăzi pe cea mai înaltă 
treaptă a evoluţiei lor, a avut loc ce
remonia de rămas bun de la Maiestă
ţile Lor Imperiale.

...E s te  ora 9,45. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşcscu 
sosesc la reşedinţa distinşilor soli ai

poporului iranian. împreună cu Ja
il inşabul Aryamehr şi împărăteasa Fa
rah iau Ioc in maşinile oficiale, escor
tate de motociclişti, îndreptîndu-se 
spre Otopeni.

Aeroportul Otopeni este împodobit 
sărbătoreşte. Sínt arborate drapelele 
de stat ale României şi Iranului; dea
supra salonului oficial se află portre
tele preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
şi Jahinşahului Mohammad Reza Pah
lavi Aryamehr. Pe două mari pancar
te sínt înscrise, în limbile română şi 
iraniană, urările: „Trăiască prietenia 
dintre poporul român şi poporul ira
nian"!, „Trăiască pacea şi prietenia in
tre popoare“!

Ü« trompet anunţă sosirea celor doi 
şefi de su t. Pe aeroport, se află ali
niată o gardă militară, care prezintă 
onorul. Se intonează apoi imnurile de 
stat ale României şi Iranului, în timp 
ce răsună 21 dc salve de artilerie.

Preşedintele Nicola*; Ceauşescu şi 
Şahinşahul Mohammad Reza. Pahlavi 
Aryamehr salută drapelul României, 
după care se trece în revistă garda de 
onoare.

Maiestăţile Lor Imperiale îşi iau ră
mas bun de la şefi ai misiunilor di
plomatice acreditaţi Ia Bucureşti, pre
cum şi de Ia persoanele oficiale roma
ne aflate pc aeroport. Au venit să-l 
salute pe şeful statului iranian, Gheor- 
gh>; Cioară, primarul general al Ca
pitalei, Ion Ioniţă, Nicolae' Agachi, 
loan Avram, Angelo Mieulesou, Emil 
Bobu, loan Ursu, Ion Crăciun, mi
niştri, conducători ai unor instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, gene
rali şi ofiţeri superiori.

Miile dc bucureşteni îatîmpină cu 
multă căldură pc preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, exprimîndu-şi recunoştinţa 
pentr.u eforturile neobosite ale condu
cătorului partidului şi statului nostru 
puse în slujba realizării nobilelor as
piraţii ale omenirii contemporane, a 
afirmării tendinţelor pozitive spre 
destindere şi colaborare paşnică între 
naţiuni. Ei salută, în acelaşi timp, cu 
cordialitate pc Şahinşahul Aryamehr, 
aclamîmd îndelung pentru continua 
întărire şi adincire a relaţiilor româ- 
no-iranienc.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
Şahinşahul Iranului răspund cu cor

dialitate manifestărilor de simpatie *'• 
mulţimii.

La scara avionului, Maiestăţile Lor 
Imperiale îşi iau rămas bun de la Iii» 
Verdiţ, priim-vicepreyidimte al Con
siliului de Miniştri, Ion Păţan, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, Constan
tin Stăteseu, secretarul Consiliului de 
Stat, Maria Groza, vicepreşedinte al 
Marii Adunări Naţionale, George Ma- 
covescu, ministrul afacerilor externe, 
Alexandru Boabă, ambasadorul R-mâ
niei în Iran.

Sínt prezenţi Abbas Ali Khalatbari, 
ministrul de externe al Iranului, Man- 
zar Khalatbari, doamna dc onoar; a 
împărătesei • Farah, Sadegh Sadrieh, 
ambasadorul acestei ţări ia Bucureşti, 
celelalte persoane oficiale din suita 
Maiestăţilor Lor Imperiale.

Şahinşahul Mohammad Reza Pah
lavi Aryamehr şi împărăteasa Farah îşi 
iau apoi rămas bun cu deosebita cor
dialitate de Ia preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi de la tovarăşa. Elena 
Ceauşescu.

Jahinşabul Aryamehr niulşiţmeşi« 
călduros preşedintelui Consiliului de 
Stat Nicolae Ceauşescu pentru ospi
talitatea manifestată în to t timpul vi
zitei, pe care o consideră cu adevă
rat istorici şi-i urează şefului statului 
român deplin succes în realizarea pro
iectelor sale, multă sănătate.

La rindul său, preşedintele Consiliu
lui de Stat, adresmdu-se suveranului 
iranian, subliniază că împărtăşeşte în
tru totul aprecierea că vizita Maiestăţii 
•Sale Imperiale în Romania are un ca
racter istoric şi îşi exprimă convinge
rea că rezultatele ei vor fi dintre cele 
mai fructuoase. _ Conducătorul Româ
niei urează Şahinşaihului Iranului suc
ces in înfăptuirea obiectivelor propuse, 
multă fericire.

Un grup de pionieri oferă buchet* 
de flori preşedintelui Consiliului de 
Stat Nicolae Ceauşescu, tovarăşei Elena 
Ceauşescu, J’ahinşahului Aryamehr şi 
împărătesei Farah.

Din uşa avionului, suveranii Iranului 
răspund îndelung saluturilor eelor pre
zenţi.

l.a ora 10,13 avionul imperial a J» 
eelao de pe aeroportul Otopeni.

(Agerpt*«ş

D eclaraţie  solem nă
ii Hi'publicii S ocia lista  Bomânia şi Iranului

Republica Socialistă România şi Ira
nul,

Luind in considerare relaţiile de 
prietenie şi de stimă reciprocă stator
nicite între cele două ţări,

Animate de dorinţa comună de a 
răspunde aspiraţiilor de pace, de apro
piere şi de înţelegere ale popoarelor 
român şi iranian şi de a dezvolta şi 
mai mult relaţiile de prietenie şi de 
cooperare între cele două state, pe ba
za trainică a principiilor şi normelor 
justiţiei şi dreptului internaţional, 

Dorind să sporească contribuţia ce
lor două ţări Ja cauza păcii şi secu
rităţii internaţionale, precum şi la dez
voltarea cooperării intre toate statele, 

Reafirmind ataşamentul lor faţă de 
scopurile şi principiile Cartei Naţiu
nilor Unite, care proclamă voinţa po
poarelor de a trăi în pace unul cu al
tul, într-un spirit de bună vecinăta
te şi de deplină înţelegere şi de a dez
volta relaţii amicale între toate naţiu
nile,

Conştiente de răspunderea care in
cumbă tuturor statelor —• mari său 
mici — pentru instaurarea unui cli
mat de pace şi securitate în lume şi 
pentru dezvoltarea relaţiilor de prie
tenie şi dc cooperare intre toate ţările, 
indiferent de sistemul lor politic, c- 
conomic şi social sau de nivelul lor de 
dezvoltare,

Reafirmind că toate statele, fără nici 
o deosebire, au dreptul şi obligaţia de

a participa la soluţionarea problemelor 
internaţionale care Je privesc,

lixprimind convingerea lor profundă 
că pacea şi securitatea internaţională 
trebuie sa se bazeze pe respectarea 
dreptului sacru al fiecărei ţări la exis
tenţă, libertate, suveranitate şi inde
pendenţă, la pace şi securitate, ca şi 
dreptul fiecărui popor de a dispune in 
mod liber de soarta sa, fără nici un 
amestec şi fără nici un fel de constrân
gere sau presiune exercitate dc puteri 
străine.

H otlrite să acţioneze în sensul efor
turilor generale pentru promovarea 
condiţiilor de pace şi securitate în Eu

ropa, in Asia şi in întreaga lume şi 
pentru dezvoltarea relaţiilor amicale 
intre naţiuni,

Conştiente de necesitatea sporirii c- 
forturilor, la nivel naţional şi inter
naţional, în vederea asigurării unui 
progres economic snaj rapid al ţărilor 
in curs de dezvoltare şi a reducerii şi 
eliminării marilor decalaje ce le se
pară de ţările dezvoltate,

Afirmind dreptul tuturor statelor 
de a participa la cooperarea interna
ţională şi de a avea acces nestingherit 
la cuceririle ştiinţei şi tehnicii mo
derne,

(Gontinuare In pag. a IV-a
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în ju d eţ
•  Ieri dtipă-ainiază, la Mediaş, 

a avut loc plenara Comitetului mu
nicipal al Ü.T.C., care a analizat 
modul aim  se ocupă organele şi 
organizaţiile Ü.T.C. de participarea 
tineretului din fabrici, uzine şi 
şantiere la îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor planului de producţie 
şi întărirea disciplinei socialiste a 
muncii.

•  Tot in cursul zilei de ieri,
plenara Comitetului orăşenesc 
U.T.C. Copşa Mică, a supus aten
ţiei participanţilor, contribuţia ti
neretului Ia realizarea planului de 
muncă patriotică destinat înfrumu
seţării şi bunei gospodăriri a ora
şului.

•  îmbunătăţirea proceselor teh
nologice, creşterea randamentului 
maşinilor se numără printre preo
cupările principale ale cercului de 
inovatori de la fabrica’ „Vitrome- 
tan" Mediaş, în aceste zile cînd 
toţi oamenii muncii se străduiesc 
să-şi ridice activitatea la noi cote. 
In acest context, ieri, după termi
narea prototipului, a început expe
rimentarea maşinii de presat lin
guriţe din sticlă, inovaţie propusă 
dc sticlarul Iosif Compi. De men
ţionat ca acest sortiment, care com
pletează securile de zabarniţc şi 
chisele destinate exportului nu se

va mai executa manual, rcducî«- 
du-se totodată unele operaţii ca 
decalotare, şlefuiri; şi ardere.

•  La complexul de spălat, cură
ţit şi vopsit al cooperativei „Tex
tila“ Sibiu, după ce s-au montat 
două aparate noi de vopsit auto
mate, ieri au început probele teh
nologice. De menţionat că la noile 
aparate se pot vopsi orice fel dc 
fibre textile: naturale, artificiale 
sau sintetice. Noile aparate, com
plet automatizate, prezintă avanta
jul că sporesc productivitatea mun
cii cu mai mult decit dublu, com
parativ cu aparatele obişnuite, fi
ind conduse şi supravegheate de 
către un singur om.

•  Ieri, s-a încheiat acţiunea de 
livrare, către membrii Asociaţiei 
judeţene a crescătorilor de păsări şi 
şi animale mici, a peste 3 500 pui 
de găină de o zi. Este vorba do un 
lot de prăsilă (rasă pură) achiziţio
nat de la I.A.S. Constanţa (Ma- 
maia-sat). Concomitent cu această 
acţiune, membrilor asociaţiei, cres
cători de pui, le-au fost distribuite 
cca 10 tone de furaje combinate.

Tot ieri, în- cadrul acţiunii dc 
sprijinire a şcolilor din judeţ pentru 
înfiinţare de crescătorii de iepuri, 
Scolii generale din Hosman i s-au 
livrat iepuri şi iepuroaice —h matcă.

în ţară
•  La Constanţa au început, 

marţi, lucrările seminarului inter
naţional cu tema „Conservarea 
creatoare şi dezvoltarea dinamică a 
peisajelor cultivate“, organizat de 
Academia Republicii Socialiste Ro
mânia, în colaborare cu Uniunea 
Internaţională pentru conservarea 
naturii. <

Timp dc cinci zile, participanţii 
la această manifestare — specialişti 
din Bulgaria, Cehoslovacia, Elveţia, 
Iugoslavia, Olanda, Polonia, Unga
ria şi România — vor dezbate pro
bleme legate de conservarea natu
rii în general şi, îndeosebi, a echi
librului ecologic în contextul sta
diului actual de dezvoltare tehnică.

Participanţii la lucrările semina
rului au fost salutaţi de Vasile 
Vîlcu, preşedintele Consiliului 
popular al judeţului Constanţa.

•  Directorul general al Progra
mului Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare — P.N.U.D. — Rudolph 
Peterson, aflat la Bucureşti, a de
clarat într-o conferinţă de presă 
organizată la Centrul de informare 
O.N.U. ca România participă activ 
!a programele de cooperare tehni
ca ale O.N.U., adueîndu-şi astfel o 
contribuţie ' importantă la eforturi

le proprii de dezvoltare ai« statelor 
beneficiare de asistenţă tehnică a 
P.N.U.D.

Relevând _ contactai* foarte utile 
avute eu oficialităţile româneşti, di
rectorul general al P.N.U.D. a a- 

’ ratat) că, vizitînd cîteva din proiec
tele realizate de România în cola
borare cu P.N.U.D. şi anume Cen
trul de perfecţionare a cadrelor de 
conducere din întreprinderi CEPE- 
CA — Otopeni, Centrul de calcul 
de la Institutul politehnic Bucu
reşti, şi-a putut da seama de înal
tul spirit de oooperare manifestat 
de partea română. Consider, a spus 
el, că lucrurile bune realizate de 
România cu asistenţa P.N.U.D. vor 
folosi nu numai acestei ţări, ci şi 
multor altora. Experienţa acumulată 
de ţara dv. cu ocazia acestor pro
iecte este un bun de care au nevoie 
multe ţări ale lumii şi îndeosebi 
cele în curs de dezvoltare. Faptul 
că ^acordaţi burse pentru tinerii 

.** studieze în institutele de 
învăţămint superior din Români« 
facilitează aceasta sarcină.

Vorbind de programele de vii
to r ale cooperării României cu 
P.N.U.D., Rudolph Peterson a ară
tat că se află într-un stadiu avan
sat de pregătire alte proiecte im
portante.

o r e 2 4  d e  o r e  -Ie'-.
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Cine se 
aseamănă...

Iii* Stoica, d* 37 de *n<, ori
ginar din satul Amaaţ, comuna
Silişte, judsţul Sibiu, eu domi
ciliul arabil în Sibiu, muncitor 
polfeator la întreprinderea de 
industrie locala Sibiu şi Candid 
Oltean, de 31 de ani, cu domi
ciliul în comuna Silişte, judeţul 
Sibiu, fost muncitor tocilar la 
Fabrica de cuţite Ocna Sibiu
lui, s-au întîlnit, s-au cu
noscut şi s-au plăcut. Si 
nu credeţi cumva că ceea ce 
& apropia ţinea de profesiile 
lor foarte apropiate, Susnumiţiî 
se simţeau atraşi unul spre altul 
de nişte năravuri comune (mai 
vechi). Primul, 4 condamnări 
pentru furt din avutul obştesc, 
iar ultimul, 3 condamnări pen
tru acelaşi gen de infracţiuni. 
»Prietenia* celor doi avea să fie 
de scurtă durată, deoarece să- 
vîrşiad împreuaă, în noaptea de 
29 mai 1973, un furt din lo
cuinţa familiei D. E, din Silişte, 
judeţul Sibiu (valoare 12 600 
lei), in mai puţi« de 24 de ore 
au fost prinşi şi arestaţi de către 
organele de miliţie, urmînd să-şi 
primească fiecare pedeapsa me
ritată.

3G

Verii Marcu
I« ziua de 30 mai 1973, or

ganele Miliţiei municipiului Si
biu au fost sesizate că în Piaţa 
Cibin din localitate se desfăşoa
ră un scandal violent între do' 
bărbaţi. La faţa locului, lucră
torii de miliţie au constatat că 
în urma bătăii care avusese loc, 
unul din scandalagii se găsea Ia 
plmînt, într-o stare destul de 
gravă.

După luarea măsurilor de 
transportare la spital a victimei, 
procedîndu-se la identificarea 
celor doi bătăuşi, nu mică a fost 
surpriza constatîndu-se că am
bii se numeau Toma Marcu, o- 
riginari din comuna Vurpăr, ju
deţul Sibiu, unde aveau şi do
miciliu! stabil.

Motivul încăierării celor doi, 
verişori buni de altfel, nu era 
altul decît soarea de ebrietate 
în care ajunseseră în urma bău
turilor alcoolice consumate în 
bufetul I.A.P.L. di* Piaţa Ci
bin.

Din nou alcoolul s-a dovedit 
» fi us rău sfătuitor.

Pretinşii...
zidari

I» siua de 30 mai 1973,
Bucue Mkrea, de 22 de ani, din 
Răşinari, muncitor măcelar la 
FJP.C.C. („Scandia*) Sibiu,
Gbeorgh« Lebu, de 32 de ani, 
di« Sibiu, fără ocupaţie şi Va
le® Faur, de 34 de ani, conducă
tor de atelaj la I.A.S. Cisnădie 
s-ău întîlnit la bufetul Răşinari 
de pe Calea Dumbrăvii din mu
nicipiul Sibiu, unde, după ce au 
consumat băuturi alcoolice, au 
put la cale comiterea unor fap
te cu caracter huliganic. Specu
lând credulitatea numitelor S.M. 
de XV ani şâ a mamei sale B. O., 
ambele aflate în căutare de lu
cru, le-au convins să se urce 
într-o căruţă care îi aştepta în 
faţa bufetului pentru a se de
plasa, chipurile, la locuinţa lor. 
După urcarea în căruţă, cei trei 
dînd bice cailor, au intrat în 
desişul pădurii. . .

In urma sesizării, organele de 
miliţie au identificat şi arestat 
pe cei 3 infractori din care pri
mii doi nu sínt Ia primul con
tact cu Legea penală.

OG

Defecţiune
La 1 iunie a.c., în jurul orei 

18,00, în oomuna Avrig, la 
curba zisă „La moară“, pe D.N. 
î ,  s-a produs un accident de 
circulaţie cu pagube material* 
însemnate. Autocamionul cu re
morcă nr. 21-BV-1828, proprie
tatea I.T.A. Braşov, Autobaza 
Făgăraş, condus de Victor Opriş, 
transported bere la sticlă s-a 
răsturnat pe şosea in locul a- 
mintit. în urma răsturnării s-a 
produs o pagubă de aproxima
tiv 35 000 lei.

Din primele cercetări a reie
şit drept cauză a accidentului o 
defecţiune tehnică apărută in
stantaneu. După efectuarea ex
pertizelor de rigoare se va sta
bili natura defecţiunii şi dacă a- 
ceasta putea fi depistată şi pre
venita.

U. MUREŞANU

Noutăţi şi perspective in comerţul 
cu produse de folosinţă îndelungată

(de vorbă cu CONSTANTIN BOIERIU, d irectoru l I.C .S .L .-m ărfuri industria le  Sibiu)

99 CORUL NORDIC
(S.U.A.) la Sibiu

i i

Luni, 4 iunie, pe scena Teatrului de 
stat din Sibiu a evoluat O prestigioasă 
formaţie corală americană — »LU
THER COLLEGE CHOIR*.

„CORUL NORDIC", cum este nu
mită formaţia, e alcătuit din 60 de 
studenţi şi studente. Purtători ai unei 
tradiţii corale vechi de peste 120 de 
ani, tinerii interpreţi — toţi între 18 
şi 21 de ani — au reeditat în muni
cipiul nostru succesul repurtat în cele 
două concerte din Capitală.

Oraşul Sibiu, cu străvechi tradiţii 
muzicale atestate de o intensă activi
tate cultural-artistică, a avut, încă 
din secolul trecut puternice formaţii 
corale româneşti şi germane, care va
lorificau prin bogatul lor repertoriu 
valenţele unui tezaur foclqric inesti
mabil şi, în acelaşi timp, cultivau gus
tul înalt pentru muzica clasică, a com
pozitorilor de prima mărime. In ulti
mele decenii, tradiţia corală s-a trans
format în judeţul Sibiu într-o adevă
rată mişcare de masă, aproape fiecare 
uzină, fiecare sat organizîndu-şi o for
maţie corală.

In acest climat receptiv, în faţa unui 
public rafinat, educat Ia înalta şcoală 
a muzicii clasice şi folclorice, specta
colul studenţilor de peste ocean s-a 
bucurat de un deosebit succes, consti
tuind o adevărată sărbătoare a muzicii.

Sub conducerea lui WESTON FI. 
NOBLE, unul dintre dirijorii cei mai 
cunoscuţi ai colegiului, şef al catedrei 
de muzică, aflat de 25 de ani în frun
tea formaţiei, corul redă cu uşurinţă, 
la începutul programului, elegantul şi 
rafinatul aer de fastuoasă sărbătoare 
sonoră a madrigalului.

Vocile limpezi, strălucitoare, se îm
pletesc apoi în armonia cuceritoare a 
două piese de compozitori preclasici 
francezi.

Corul se impune prin omogenitatea
şi claritatea vocilor, prin timbrul plă
cut şi frazarea nuanţa-tă, prin uşurinţa

şi plăcerea cu care cînta. Trei cîntece 
de Maurice Ravel încheie prima parte 
a spectacolului, răsplătită cu îndelun
gate aplauze.

Urmează piesa „Vocalise*, interpre
tată de soprana DEBBIE MADSEN, 
— o voce cristalina, cu inflexiuni scli
pitoare, de o deosebită puritate.

Din flodorul negru, »CORUL NOR
DIC" interpretează „SOMETIMES I 
FEEL" (»Uneori simt"), iar din folclo
rul alb, „LITTLE BIRD, LITTLE 
BIRD" („Păsărică, păsărică“), pline de 
frumuseţea unei muzici izvorîte din 
trăiri intense, adinei.

„I GOT RHYTHM* („Am mult 
ritm*), de GEORGE GERSHWIN, 
prilejuieşte O plăcută reîntîlnire cu 
celebrul autor al „Rapsodiei albastre*, 
după care un cîntec de cow-boy („Pree- 
ria"), interpretat de MARK SEEM şi 
ritmata melodie a solistului negru 
WILLIAM MYERS, încheie acest pro
gram deosebit.

Mulţumind pentru generoasa primire 
făcută de publicul sibian, dirijorul co
rului, Weston H. Noble a spus:

— „Sîntem îneîntaţi că ne aflăm în 
România. Oraşul dumneavoastră e o- 
raşul nostru favorit. Ne-aţi copleşit cu 
calda primire pe care ne-aţi făcut-o...*.

Apoi, un mic supliment: o melodie 
populară românească, interpretată cu 
vervă în româneşte de întregul cor !

Oaspeţilor le-a fost rezervată o sur
priză: formaţia de muzică uşoara a 
Casei pionierilor din Mediaş, pe care 
au urmărit-o cu îneîntare.

LUTHER COLLEGE CHOIR, for
maţie care şi-a onorat pe deplin car
tea de vizită — a contribuit la mai 
buna cunoaştere a muzicii corale ame
ricane, la apropierea tineretului celor 
două ţări, reliefînd încă o dată dorinţa 
generaţiilor tinere de pretutindeni de 
a lupta pentru un climat de destindere 
internaţională, pentru o lume a ţ>ăcii.

GEORGE DAVID

Zilele trecute, la Avrig, t-a  desfăşurat festivalul folcloric al pionierilor 
„Florile Oltului", la care au participat formaţii artistice pioniereşti din 
şcolile de pe Valea Oltului din judeţul Sibiu. Au fost prezenţi peste 300 
pionieri care au prezentat montaje folclorice, şezători, dansuri populare 
româneşti şi germane, muzică populară vocală etc. in faţa unui numeros 

public, de unde vă redăm imaginea de faţă

In Imagine: „Corul nordic*

— Tovarăşe director, caracteriza- 
ţi-ne pe scurt «tarea actuală a co
merţului cu bunuri de folosinţă în
delungată.

— Situaţia în acest domeniu nu este 
momentan dintfe cele mai bune. Am 
fost surprinşi oarecum descoperiţi de 
modificarea sistemului de rate, în sen
sul că s-a modificat raportul între su
ma de aconto şi cea achitată eşalonat. 
Au sporit, în consecinţă, vînzările în 
numerar, cu vreo două milioane de 
lei, în schimb vînzările totale au scă
zut ou vreo 10 milioane. Cele. mai 
mari greutăţi le avem în desfacerea 
mobilei al cărei stoc supranormativ în 
depozite s-a dublat.

— Ce măsuri preconizaţi pentru 
restabilirea cursului normal al vîn- 
zărilor în acest sector?

— In primul rînd, modernizarea 
sistemului de desfacere al obiectelor de 
folosinţă îndelungată, prin introducc-

Cu Ion M acrea, în a in tea  turneului în  Franţa şi Anglia

jiu susur
m  I U T I I  M I M Í K I I

— Al venit de două săptămlni şl «1 
intrat intr-o nouă atmosferă de competi
ţie. Ansamblul .Junii Sibiului“ te-a aş
teptat cu nerăbdare să definitivezi pro
gramul turneului in Franţa şi Anglia. 
Cu ce vă prezentaţii

.— După cum S-a văzut şi la specta
colul de vizionare, dat duminică după- 
amiază, „Junii Sibiului* se află In a- 
propierea formei Optime de concurs. Ei 
au lucrat intens in lipsa mea, pe baza 
programului stabilit, cu asistentul meu, 
loan Roman. După venirea mea, am de
finitivat programul de turneu, formai 
din cîntece şi jocuri din majoritatea zo
nelor folclorice ale României. Vom pre
zenta jocuri de pe Valea Hirtibaclului, 
din Moldova, Oltenia, Muntenia, de pe 
Someş, din Rupea, căluşarii, şi, desigur, 
dansul junilor din Mărginimea Sibiului. 
Sini 24 de băieţi şi fete în care cred. 
Cu noi mai merg 10 instrumentişti pre
gătiţi de Oprea Paraschiv de la „Rap
sodia română”, cu un repertoriu repre
zentativ pentru muzica românească: hora 
stacato, sîrba-n căruţă, Iancu Jianu, 
melodii ardeleneşti şi o frumoasă în
trecere instrumentală, intre nai, fluier, 
ţambal, vioară, clarinet etc., totul Înche
iat cu o „Ciocîrlie" spectaculoasă. Pen
tru solo voce ne-am oprit la Floarea To- 
hati, al cărei talent este binecunoscut în 
Sibiu.

— Ce program aveţi în turneul care 
•  Început azi?

— Este un turneu foarte greu, obosi
tor şi pretenţios. Cînd apar aceste rin- 
duri noi sîntem deja In acceleratul de 
Curticl, cu care vom merge pina la 
Viena. Tot cu trenul, mai departe, vom 
ajunge la Paris, unde sîntem aşteptaţi 
în dimineaţa de 7 iunie. Aici, pînă in 
30 iunie, intrăm intr-un sever regim de 
lucru cu spectacole tn fiecare zi, cu 
2 spectacole duminica şi cu o zi liberă 
pe săptămână, Spectacolele sint organi
zate în toată Franţa, aşa că va trebui 
să ne deplasăm în continuu, sute de ki
lometri, cu autocarul. La 1 iulie plecăm 
in Anglia, unde participăm la festivalul 
internaţional de la Leangollen, in Wales 
(nord-veslul Angliei). Aici vor fi concu
renţi din peste 60 de ţări din toate con
tinentele, grupuri de dansatori, grupuri 
orchestrale, solişti vocali şi instrumen
tali, formaţii corale. în Anglia este pro
gramat să stăm 12 zile, aşa că întoarce
rea în patrie va avea loc in preajma 
datei de 12 iulie.

— Cu ce sentimente plecaţi?
— Cînd am venit din Tunis, pe aero

portul din Roma am întrebat în limba 
franceză unde este avionul pentru Româ
nia. Mi s-a răspuns într-o românească 
limpede: „Aici, domnule“. Imediat după 
decolare, din partea comandantului navei 
ni s-a urat călătorie plăcută, tot în lim
ba română, şi eu m-am uitat dedesubt 
cum se vede firul subţire al Dunării şi 
dincolo de el terasele dealurilor şi mun
ţii. Mă gindeam ca dincolo de ei se în
tinde Transilvania şi Sibiul şi mă emo
ţionam ca un copil. Dorul de meleagu

rile natale ne va robi şi acum. Dar noi 
avem misiunea să ducem mai departe 
faima folclorului românesc şi ne legăm 
să îndeplinim această misiune cu cinste.

— Care a (ost misiunea ta tn Tu
nisia?

— In acest an, eu am avut o dublă 
însărcinare. Pe de o parte să pregătesc 
ansamblul naţional pentru un turneu in 
Malta, Turcia, Libia, Egipt şi Maroc, iar 
pe de altă parte să pun la punct un 
program cu care ansamblul să se prezin
te la marele festival internaţional de 
la Cartagina, care va Începe in 6 iulie. 
M-am străduit să duc la bun sfîrşit 
ambele misiuni, ou toate că timpul a 
fost scurt şi a trecut foarte repede in 
frumoasa ţară de la malul Mediteranei. 
După cite ştiu, ansamblul se află acum 
In Turcia, unde are un popas de 6 zile, 
după care îşi continuă turneu! in ţările 
amintite. Desigur, obiectivul central * 
fost pregătirea pentru festivalul tradiţio
nal de la Cartagina, care se desfăşoară 
din 2 în 2 ani, în incinta teatrului stră
vechi în aer liber, cu tribune, scenă şi 
cabine numai din lespezi de piatră. In 
acest uriaş templu antic se reunesc 
mari ansambluri folclorice din Africa, 
Europa şi Asia. In anii trecuţi au con- 
curaţi acolo şi unele formaţii româneşti: 
Rapsödia română, Casa de cultură din 
Ploieşti, Casa de cultură din Făgăraş., E 
un festival de înalte exigenţe, dar eu, 
cum am spus şl prietenilor mei din an
samblul tunisian, care m*au condus la 
aeroport, sper să le învingem şi să in
trăm în primele locuri.

— Pe adresa preşedintelui Consiliului 
popular judeţean a sosit zilele trecute o 
adresă din partea Ministerului Afaceri
lor Culturale şl Inlormaţiilor al Republi
cii Tunisiene. !n cuprinsul el dr. M. Da- 
bloun, director pentru muzică şl artă 
populară Informează că Ion Macrea, in
structorul „Junilor Sibiului* a lost an
gajat Intre 23 martie—23 mal tn calitate 
de maestru de balet al Trupei naţionale 
de artă populară. „Dînsul ne-a satisfă
cut, în toată această perioadă — se 
spune in adresă — alti din punct de 
vedere al comportării, cit şi din punct 
de vedere al activităţii desfăşurate. Ţin, 
de altiéi, să vă mulţumesc pentru mun
ca pe care a tndepllnit-o domnul Ion 
Macrea la Conservatorul din Tunis şi 
sper că acest schimb se reînnoieşte şi 
va dura spre iraternitatea celor două 
popoare ale noastre, român şi tunisian". 
Ce spui, Ion Macrea, de o apreciere a- 
tît de Înaltă şi atlt de măgulitoare?

— Nu pot să spun decît că am înţeles 
să-mi fac datoria ca român şi ca si
bian. De altfel, trebuia să mulţumesc re
cunoscător d-lui M. Dabloun şi celor
lalţi conducători tunisieni pentru con
diţiile excelente de lucru pe care mi 
le-au asigurat, pentru prilejul oferit de 
a cunoaşte şi a învăţa eu Însumi !ntr-o 
şcoală de artă populară atît de bogată 
şi de frumoasă cum este cea tunisiană.

ION ITU
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CINEMA
SIBIU: PACEA: Co

piii căpitanului Grant
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Ceaţa (orele 9,30;
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45);
TINERETULUI: Neamul Şoimăreştilor, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Drumul 
spre vest (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Explozia (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Capcană 
pentru general (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cornul de capră 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Bulevardul romului (orele 18,00 şi
20.00) .

OCNA SIBIULUI: Provincialii (o-
relc 17,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Nau
fragiaţi în spaţiu, seriile I şi II (ora 
17,00).

BAZNA-BAI: Explozia albă (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST, 
Catifeaua neagră (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE

TEATRU
Ea Teatrul de stat 

din Sibiu ora 19,30, 
va avea ioc premiera piesei Hanul de 
la răscruce, abonameno P, secţia ger
mană.

9,00 Curs de lim
ba engleză. Lecţia a 

56-a. 9,30 De la Alfa la Omega — en
ciclopedie pentru elevi. 10,00 Telex. 10,05 
Publicitate. 10,15 Prim plan: Gheorghe 
Duma — Erou al Muncii Socialiste (re
luare). 10,40 Film serial: Oraşul Negru. 
Ecranizare după romanul Iul Mikszáth 
Kalman. Producţie a studiourilor de te
leviziune din R. P. Ungară. Episodul I: 
„Bănuiala*. 11,45 La ordinea zilei. Azi, 
judeţul Mureş. 12,00 Revista literară TV 
(reluare). 13,00 Telejurnal. 15,30 Cam
pionatele europene de box ta  sferturi de 
finală (gala a IH-a). Transmisiune di
rectă de le Belgrad. 17,30 Curs de limba 
germană. Lecţia a 56-a (reluare). 16,00 
Telex. 18,05 Tragerea Pronoexpres. 18,15 
Tebnic-Club. 18,30 Semnificaţii, 25 de 
ani de la crearea Muzeului de Istorie a 
partidului comunist, a mişcării revolu
ţionara şl democratica din Romtnla. 
18,55 «Salutări din Suedia* <-* producţie 
a studiourilor de filme documentare 
din Stockholm. 19,20 1001' de seri. 19,34 
Telejurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 an hotăritor, 20,00 Clntecul săp- 
tămlnil: Tineri tn ţara tinereţii. 20,05 
Teleobiectiv. 20,25 Telecinemateca. Ci
clul „Filme mari 6^ genuri cinematogra
fica diferite*, Panică pa stradă- Produc
ţie a ModtaoHM »iesic®n*t Regi* EBs

Kazan. Premieră pe ţară. 22,05 Patru 
ani de la instaurarea Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud. 22,25 24 de ore. Ac
tualitatea sportivă.

va vorbi tinerilor despre: Probleme 
igienico-sanitare ale vieţii de familie.
Expunerea va fi urmată de un concert 
de muzică uşoară susţinut de formaţia 
„Stereo".

•  La ora 19, în cadrul cercului de 
programare a calculatoarelor electro
nice, inginerul Eugen Barna va prezen
ta tema: Fişiere pe cartele perforate, 
bandă magnetică şi discuri magnetice.

CĂRŢI NOI
EXPOZIŢII

Documente literare 
junimiste. Ediţie îngri

jită, prefaţă şi note de Dan Mămică. 
Editura Junimea; Ben Corlaciu: Stri- 
goaica şi casa nebună. Nuvele. Editura 
Eminescu; Prof. dr. loan Vinţi: Ado-, 
lescentul de azi, familia de mîine. Edi
tura Dacia; Marta Cazmin: Clinele şi 
gramofonul. Povestiri, Editura Cartea 
românească; Corneliu Buzinschi: Vina 
noastră cea de toate zilele. Editura Ju
nimea; Titu Popescu: Mihail Dragomi- 
rescu estetician. Editura Minerva; Li- 
viu Macoveanu: Construiţi şi reparaţi 
singuri. Editura Albatros.

CONFERINŢE
•  Ea Clubul tinere

tului din municipiul 
Mediaş se organizează, astăzi, o expu
nere cu tema: Fenomenul religiozităţii 
în ţara noastră, care va fi susţinută 
în limba germană, de prof. loan Bretz, 
activist al Comitetului municipal de 
partid.

•  Iar la Sibiu, la Casa de cultură a 
tfeeswtnîui, ora 18, módiéul Ba* Micu

•  Ea Galeriile de 
artă din Sibiu, str. 

Nioolae Bălcesou poate fi vizitată ex
poziţia de grafică şi pictură a artis
tei Ana Maria Kirchner.

•  In holul Casei de cultură din Ag
nita se află deschisă  ̂ expoziţia perso
nală de fotografii artistice a lui Gheor
ghe Lăzăroiu din Sibiu.

•  In cadrul Muzeului Brukenthal a 
fost organizată o expoziţie specială, şi 
anume: Muzeul Brukenthal văzut de 
pionieri şi şcolari. Vizitarea se poate 
face în orele de program ale muzeului.

Timpul

Centrul meteorologic din Sibiu co
munică timpul probabil pentru 24 de 
ore: vreme uşor instabilă cu cerul mai 
mult noros. Temporar, va ploua slab. 
Vîntul va sufla slab din sectorul estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 10 şi 13 grade, iar cele maxime 

: yoi oscila între 22 şi 25 grade.

rea şi extinderea sistemului de auto
servire. Este, ne-am convins, cea mai 
eficace metodă în acest sens. Vă pot 
da exemplul unităţii de metalo-chimi- 
ce din cadrul complexului comercial 
„Trei Stejari“ din strada Ştefan cel 
Mare, care, de curînd, a fost reprofi
lat pe vînzarea de obiecte de uz casnic 
şi gospodăresc. înainte de introduce
rea acestei forme, vînzările zilnice se 
ridicau la circa 10 mii lei, iar după 
aceea s-au dublat. Intenţionăm, de a- 
somenea, să continuăm organizarea de 
expoziţii ou vînzare (şi cu organiza
rea de demonstraţii privind folosirea 
produselor, întrucît ele au dat rezul
tate foarte bune pînă acum; la ultima 
expoziţie organizată de noi, cea de 
corturi de la Bulevard, s-au vîndut în 
numai 21 de zile, cit a durat- expo
ziţia, to t atîtea produse cîte s-au vîn- 
du-t în total în anul 1971!). In sfîrşit, 
o ultimă f-ormă pe care intenţionăm 
s-o reluăm — depinde aici dacă vom 
găsi înţelegerea cuvenită la construc
tori — est* mobilarea completă a cî- 
torva apartamente Intr-un bloc ce se 
va da curînd în folosinţă. Am mai ex
perimentat odată sistemul, cu succes. 
Am găsit oameni care au fost îneîn
taţi de felul cum le-am mobilat apar
tamentul şi au hotărît, în consecinţă, 
să achiziţioneze totul (mobila, plus o- 
bieotele de uz gospodăresc).

— Ce obiecte de folosinţă înde
lungată an intrat în magazin în 
ultimul timp?

— Notaţi: televizoare, hidrofoare 
şi cazane electrice pentru încălzir* 
centrală, pentru locuinţe mici şi mij
locii, calorifere electrice — cu sau fă
ră ventilator — sobe electrice din te
racotă, maşini de cusut şi porţelanuri 
din import ş i . . .  văni de baie.

—-‘Mai aveţi şi alte produse un
de nu puteţi acoperi, deocamdată, 
cererea?

— Da: bicicletele rabatabile Pegas 
— cererea de 5—6 ori mai mare de
cît oferta (Sibiul se situează pe pri
mele locuri în ţară în privinţa cererii 
de biciclete!) şi materialele de con
strucţie şi instalaţie.

— Ce obiecte de uz îndelungat 
au trecut, mai nou, la vînzarea în 
rate?

— Frigiderele »Firigero“ — Super şi
Lux.

— In final, tovarăşe director, si 
ne spuneţi care sínt — după opinia 
dumneavoastră —, perspectivele in 
domeniul de care discutăm.

— Pe lingă creşterea generală, atît 
a cererii cît şi a ofertei o curbă spec
taculară se va înregistra la articolele 
electrice de uz casnic şi gospodăresc. 
Ele vor înlocui pe viitor, în flecare 
casă, munca manuală a gospodinelor. 
Este o tendinţă obiectivă înscrisă în 
orbita creşterii nivelului civilizaţiei 
materiale şi spirituale a societăţii 
noastre.

Interviu consemnat d# 
ION SORESCU

! j
* întreprinderea de produse j
j ceramice „RECORD“ Sibiu
j str. Podului nr. 127— 129, telefon '3 26 08,
*•
I angajează urgent:
I — lăcătuşi (mecanici utilaje) categoriile 4—6

— instalatori apă-gaz
— electricieni categoriile 5—6
— sudori categoriile f3—6

î — primitori-distribuitori cu gestiune
— muncitori necalificaţi (bărbaţi şi femei).

\V
ji Informaţii suplimentare la biroul personal-salari- j 
j1 zare-învăţămînt.

m mmm mmm tmmmm.mmm^m.imm^m mmm m mmm-m mmm •  mmm
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întreprinderea de construcţii 
montaj a judeţului Sibiu

a
str. Morilor nr. 51, telefon 1 27? 16' 

angajează:
— şoferi 31
— tinichigii jj|
— dulgheri «
— fierari betonişti i[
— muncitori necalificaţi. -j!

Se asigură cazarea în cămin şi masa la cantină. *
I

.'■«BiMisBimiaHMimmiMiMiMMmmimiMMMimiMiMiMiHi

X *

i în t r e p r in d e r e a  viei şi v in u lu i S ib iu
J angajează urgent:
ţ — arămar
* — tinichigiu,
î. H m H w n m u H  f OTOTt tVLHYlTHYH'H

! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . i
! A d m in is t r a ţ ia  f in a n c ia ră  a  ju d e ţu lu i S ib iu  î

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor I
posturi:

— 2 posturi de economişti principali
— 1 post revizor principal impozite şi taxe
— 1 post inspector fiscal teritorial.

Concursul va avea loc în ziua de 15 Iunie 1973, 
ora 8, la sediul Administraţiei financiare din Sibiu, 

I Bulevardul Victoriei nr. 1— 3. 
j Informaţii suplimentare la telefon 2 15 17, Sibiu.

I

1.1. S. „Libertatea" Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— muncitoare ţesătoare.
Informaţii suplimentare la biroul personal.

M i c a  p u b l i c i t a t e
OFER apartament două camere, de

pendinţe, confort I, Tg. Mureş, doresc 
similar Sibiu. Telefon, Sibiu, 3 21 90, 
între 7—15,30, Ştefani.

SCHIMB apartament două camere se
parate, bloc, cu 3 camere. Telefon 
2 19 42,

VIND urgent casă, str. Nouă nr. 44, 
preţ convenabil, eventual schimb cu 
Bucureşti. Telefon 3 82 70.

VIND casă familială, liberă, singur 
în curte. Str. Şelarilor 13.

VIND Gordini, stare foarte bună, 
Telefon 1 47 45 sau 116 81,
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DlMITR I E C A  -
creator de cultură 

şi limbă românească
— 3 0 0  de ani de la naştere —

în graniţa dintre secolele XVTÎ 
ţi XVIII, între feudalism ţi mo
dem, Dimitrie Cantemir se afir
mă cu o deosebită forţă nu numai 
în viaţa spirituală românească, dar 
ţi in cea europeană. Pentru că, a- 
vînd o cultura enciclopedică, du
blată de o mare pasiune novatoare, 
va da la iveală opere deschizătoa
re de drum în multe din ştiinţele 
umaniste. Istoric necontestat şi 
geograf recunoscut, pasionat etno
graf şi orientalist de mare autori
tate, scriitor de talent, compozi
tor şi interpret vestit, Dimitrie 
Cantemir a fost şi un real filozof 
ca şi un poliglot fără egal. Toate 
acestea i-au asigurat pe bună drep
tate o faimă deosebită în rîndurile 
învăţaţilor timpului, ilustrată între 
altei’; şi de faptul că a fost ales 
membru al Academiei din Berlin. 
A fost şi domnitor al Moldovei, s 
drept, pentru scurtă vreme, dove
dind o statornică dorinţă de liber
tate şi independenţă pentru ţara 
sa, o largă deschidere spre cei din 
jurul său, spre popor. După mărtu
risirea cronicarului Neculce „aşa se 
arăta de bun şi de blind că tuturor 
le era uşile deschise".

Născut la Iaşi, la 26 octombrie 
1673, se va bucura de grija şi căl
dura părintească pînă la vîrsta d'î 
12 ani cînd, tatăl său, Constantin 
Cantemir, ajungînd domn ai Mol
dovei, Dimitrie este trimis ca osta- 
tec Ia Constantinopol. Va reveni, 
se pare, între anii 1691 —1693, iar 
tatăl va chema la curtea domneas
ca, pentru fiul său, un călugăr ves
tit pentru învăţătura sa occidenta
lă (studiase în Germania), Ieremia 
Cacavela, şi care-i va fi dascăl de 
filozofie, latină şi greacă. Curînd 
tînărul va uimi pe cei din jur cu 
capacitatea şi orizontul gîndirii, cu 
pasiunea pentru studiu.

La moartea tatălui său (1693) oş
tenii şi boierii îl aleg domn. Abi« 
împlinise 20 de ani. Turcii nu-1 re
cunosc însă şi va fi dus din nou 
la Constantinopol und;, cu mici 
întreruperi, va sta pînă în 1710. 
Aici va continua să studieze cu în
văţaţii timpului, greci şi turci, ca 
şi pe lîngă Academia patriarhiei din 
Fanar. Se va ocupa îndeosebi cu 
filozofia, teologia, dar va studia 
cu rîvnă şi folclorul oriental, cro
nicile Turceşti, istoria universală şi 
cu deosebire pe cea a imperiului 
otoman, găsindu-şi răgaz şi pentru 
muzică. Cu toata această multilate
rală preocupare va continua să ră
mână într-o strînsă şi permanentă 
legătură cu viaţa social-politică atît 
de frămîntată a Moldovei din vre
mea aceea. Va urmări cu interes 
luptei; interne pentru domnie, se 
va amesteca cu pasiune în ele, şi 
mînat de dorinţa de libertate şi in
dependenţă a ţării sale, atunci 
cînd Poarta îl va numi domn, 
(1710), au va ezita să stabilească 
trainice legături ou puternicul tău 
vecin din răsărit, cu ţarul Petru I 
al Rusiei, şi să i se alăture cu ar
mat* făgăduind „a servi cu cre
dinţă majestăţii sale pînă ia sfîr- 
şitul vieţii", cu convingerea unei 
izbînzi împotriva turcilor asupri
tori. Cum însă armatele ruseşti vor 
fi înfrînte (1711), Dimitrie Cante
mir va lua drumul exilului, în Ru
sia, împreună cu peste 4 000 de cre
dincioşi. Ţarul Petru I îl ya primi 
cu toate onorurile cuvenite unui 
tovarăş de luptă de rangul lui, va

refuza si-l extrădeze turcilor, şi-l 
va avea ca unul dintre cei mai 
preţuiţi sfetnici, pînă în anul 1723 
cînd moare, la nu-mai 50 de ani, 
de o boală contractată în timpul 
unei expediţii militare ruseşti.

Patriotismul lui Dimitrie Cante
mir va rămâne tot a tît de statornic, 
dar marele cărturar n,u va mai avea 

■ posibilitatea să revină în ţară. Va 
continuă s-o slujească însă prin 
scrierile sale, prin cate va face 
cunoscut întregii Europe frumuse
ţile patriei după care tînjea: „Nu 
se poate afla nicăieri în vreo altă 
ţară, cit Moldova de mică, atîtea 
ape şi natura împodobită cu aseme
nea locuri minunate ca aici“; va 
dezvălui ororile asupririi otomane, 
care sporea mereu tributul şi peş
cheşul şi odată cu aceasta mizeria 
ţi exploatarea poporului. Căci toate

„se scot de la bieţii ţărani în orice 
chip, numai să se sature nesăţioasa 
lăcomie de bani a Porţii otomane*. 
Nu va cruţa nici pe boierii cei la
comi şi apăsători ai ţăranului „a- 
ducători de rane netămăduitoare" 
şi vede în toată această stare izvo
rul unei drepte răscoale a maselor. 
Pentru că, spune el, „miiarea şi 
filarea tot într-un pîntec poartă*. 
Iar într-o asemenea răscoala „asu
pritorul a scăpa şi necăjitoriul a 
să apăra, preste fire şi preste pu
tinţă iaste“.

Acelaşi cald patriotism se des
prinde şi din „Descrierea Moldo
vei“, care este primul studiu şti
inţific al geografiei din ţara noas
tră, ca şi din „Hronicul a vechi
mii româno-moldo-vlahilor", operă 
de mare erudiţie şi prima istorie 
cuprinzătoare a poporului nostru 
scrisă de un român.

In „Descrierea Moldovei" impre
sionează unitatea organică pe care 
autorul o realizează între economic 
şi politic, între descrierea riguroasă, 
ştiinţifică şi patriotismul sau mili
tant. Iar „Hronicul* se impun; pri» 
forţa argumentelor, bazate pe prin
cipiu! cauzalităţii, pe care îl vom 
intîlni şi în „Istoria ieroglifică", cu 
care demonstrează romanitatea şi 
unitatea poporului român precum 
şi continuitatea sa neîntreruptă ps 
aceste teritorii. Căci „ordinii neîn
trerupte a naturii“ i se supun în e- 
gală măsură monarhiile şi popoare
le. Este o teză prin care Dimitrie 
Cantemir depăşeşte întreaga isto
riografie din vrem;« sa, cuposcut

fiind că aceasta cultiva eu deosebi
re beletristica necritică in care fap
tul şi adevărul istoric erau dizol
vate. De altfel, Cantemir îşi expri
mă îndoiala faţă de adevărul şi va
loarea ştiinţifică a unor astfel de 
lucrări şi^i altora mai vechi ai că
ror autori au luat drept bun „fără 
nici o deosebire, ce în mină scris 
le-au venit", or îa locul „fiinţei 
lucrului“ au pus „ritorica”, „lau
da şi hula*. Şi în rigoarea ştiinţi
fică pe care o pretinde socoteşr;, cu 
deplină îndreptăţire, că izvoarele 
cele mai de crezare sínt cele con
temporane cu evenimentele. Dar şi 
în acest caz nu este suficientă 
mărturia unuia singur, tot aşa cum 
tăcerea nu poate fi interpretată du
pă voie: ca afirmaţie sau ca nega
ţie. O ilustrare vie a erudiţi’;! şi 
criticismului său o reprezintă „Hro
nicul“ în care face apel la peste 150 
de izvoare latine, greceşti, bizan
tine, polone, slavone, la monede, 
inscripţii, vestigii arheologice.

Gînditor raţionalist, prin struc
tura intimă a operelor sale, Dimi
trie Cantemir este şi un umanist 
nu numai prin elogiul civilizaţiei 
antice, dar şi prin sublinierea dem
nităţii omului ca fiinţă raţională, 
liberă, deşi în bună parte va r i 
min'; tributar tradiţiei, moralei re
ligioase. Chiar şi într-o lucrare ca 
„Divanul lumii“ însă, tipărită la 
Iaşi în 1698, şi care este cea mai 
pătrunsă de spirit teologic, uma
nismul său va străbate învelişul 
moralei religioase exprimînd con
vingerea că înţelepciunea, înălţa
rea sufletească sínt atribute ale o- 
mului, condiţii ale demnităţii sale. 
Iar în viaţa şi morala religioasă tot 
raţiunea este ace;a căreia trebuie 
sa i se dea ascultare.

Prin raportarea la situaţia da 
ţară subjugată a Moldovei, uma
nismul civic al lui Dimitrie Cante
mir capătă puternice valenţe edu
cative, izvorite şi din convingerea 
că slujirea poporului este singura 
cale a fericirii: „Cînd pentru fă
cut folosul de obşte cineva se fe
riceşte, cuvioasă şi frumoasă este 
lauda". El îndeamnă cu stăruinţă 
spre „învăţătură şi vrednicie", spre 
civilizaţie, care dă nobleţea unui 
popor. Dar civilizaţia poate şi tre
buie să fie universală —• convinge
re exprimată şi în „Istoria impe
riului otoman“ — şi prin care ma
rele cărturar se dovedeşte încă o 
dată un iluminist înaintat al epo
cii. De altfel el va considera epoca 
în care a trăit ca fiind aceea a 
„trezirii Ia lumină“, în opoziţie cu 
„barbaria“ şi „întunericul“ evului 
mediu.

Creator de cultură şi limbă ro
mânească, savantul de incontestabi
lă factură 'europeană, care a fost 
Dimitrie Cantemir, ilustrează una 
din culmile umanismului românesc, 
în prelungirea scrierilor lui Grigo- 
re Ureche, Miron Costin, stolnicul 
Constantin Cantaouzino, un geniu 
ele cărui rădăcini au fost înfipte a- 
dînc în solul patriei şi a cărui căl
dură şi înţelepciune s-au răsfrînt 
asupra poporului. Aniversarea a 
300 de ani de la naşterea sa expri
mă recunoaşterea de către poporul 
nostru, de către lumea contempo
rană a locului şi importanţei aces
tui mare patriot, gînditor şi om 
de ştiinţă în galeria personalităţilor 
de primă mărime ale omenirii.

MARIN PANAIT

Cu planul 
la export realizat

Secvenţă din centrul oraşului Agnita

(firmer# dtn osa II

rumbul pentru boabe pe 150 ha. Trac
toriştii Gheorghe Metz şi Andrei Pitter 
erau Ia prăşitul porumbului cu două 
agregate într-o tarla de lîngă şosea, 
fiind înscrise la realizări 80 ha. Tot 
pentru combaterea buruienilor s-au e- 
fectuat erbicidări la porumb —• pe 
54 ha, cereale păioase — pe 103 ha. 
legume — pe 7 ha. Ajutîndu-i pe coo
peratori la recoltatul furajelor, tracto
ristul Dieter Piringer cosise lucerna 
de pe cca 4 ha şi to t el o aduna cu 
o greblă mecanică pentru balotare. In 
acest timp, în secţie, se pregătea com
bina în vederea recoltării trifoiului 
pentru siloz.

La Sîngătin toţi mecanizatorii se a- 
flau la datorie. Cu toate capriciile pri
măverii din acest an, colectivul sec
ţiei se achită bine de obligaţiile pe 
care le are. Pe întreaga suprafaţă de 
267 ha cereale păioase luate în acord 
global s-au administrat îngrăşăminte 
chimice. Semănatul culturilor de po
rumb, cartofi, sfeclă de zahăr, fasole 
boabe s-a executat în condiţii optime. 
Plantele au răsărit şi se dezvoltă bine. 
Pe 60 ha cu porumb tractoristul loan 
Mihu a efectuat o lucrare cu sapa ro
tativă, iar Mihai Niciu a erbicidat 
aceeaşi cultură pe 80 ha.

„Am angajat în acord global 220 ha 
cu porumb (din care 45 ha cu porumb 
siloz) pentru executarea tuturor lu
crărilor, de la semănat şi pînă la re
coltat, afirmă şeful secţiei, Nicolae 
Mihu. Sîntem hotărîţi să ne respectăm 
cuvîntul dat. Dacă terenul permite, de 
mîine vom intra la prăşit cu încă 
două agregate. Cu 3 prăşitori vom rea
liza pe zi în jur de 40 ha. Ne pregă
tim totodată pentru recoltatul şi însi- 
lozatul trifoiului*.

Foto: FRED NUSS

Sínt doar cîteva secvenţe din pre
zenţa activă de efort şi iniţiativă cu 
care colectivul de la S.M.A. Miercurea 
Sibiului, şi nu numai de aici, s-a an
gajat în ampla bătălie pentru realiza
rea producţiei acestui an.

Ferma pomicolă nr. 5 a I.A.S. 
Apoldu de Sus. O livadă inten
sivă, ce se întinde pe 209 ha, cu 
peste 91 000 pomi pe rod, care va 
livra în acest an 2 000 tone fructe.

Evident, sarcinile pe care ni 
le-ram propus pentru acest an sínt 
mobilizatoare, antrenînd efortul şi 
iniţiativa creatoare a întregului co
lectiv — afirmă şeful fermei, ing. 
Dumitru Vlaicu. Şi pot spune că 
ne-am pregătit să fim la înălţime, 
încă din toamnă am acţionat cu 
toate capacităţile pentru fertiliza
rea puternică a solului. Pe 50 ha 
am administrat 2 000 tone îngrăşă
minte naturale, iar pe restul su
prafeţelor cite 400 kg sare pota- 
sică şi 400 kg superfosfat la hec
tar. Lucrători cu o îndelungată 
experienţă au executat, sub îndru
marea cadrelor de specialitate, tă
ierile de rărire şi fructificare. S-au 
aplicat, la timp, tratamentele de 
iarnă pentru combaterea bolilor şi 
dăunătorilor. în primăvară au fost 
executate arături şi discuiri pen
tru întreţinerea solului, iar pe rîn
durile de pomi s-a săpat manual. 
Tot pentru combaterea buruieni
lor s-au efectuat şi erbicidări pe 
jumătate din suprafaţa de livadă, 
în perioada de vegetaţie am apli-

Muncitorü, tehnicienii şi ingi
nerii fabricii de covoare „Dumbra
va“ din Sibiu adaugă, în aceste 
zile premergătoare marelui eveni
ment — 23 August — noi succese 
la palmaresul obţinut pe primele 
luni ale anului. Este vorba de rea
lizarea, cu aproape o lună  m ai de
vrem e, a planulu i de export pe 
sem estru l în tîi al anului.

Rezultatul constituie dovada cea 
mai grăitoare a hotărîrii ferme a 
acestui colectiv de muncă angajat 
ferm în marea întrecere pentru 
înfăptuirea cincinalului înainte de 
termen. Covoarele tip Moldova şi 
Gaida — apreciate de toţi benefi
ciarii externi cu care fabrica si- 
biană întreţine legături comerciale 
—sínt mesagerii cei mai autentici 

ai hărniciei şi priceperii în muncă 
ai salariaţilor fabricii.

Realizarea
polistirenului
auto-special
întreprinderile constructoare de 

automobile, autocamioane, şi 
maşini rutiere nu vor mai 
importa materialele necesare 
confecţionării bordurilor pen
tru aparataj, întrucît chimiştii de 
la Combinatul petrochimic din 
Borzeşti au realizat un produs si
milar din polistiren, care prezintă, 
în plus, avantajul unei rezistenţe 
mult mai mari la fluctuaţiile de 
temperatură. Realizarea noului tip 
de polistiren a fost posibilă dato
rită introducerii în producţie a u- 
nui copolimer, denumit Abstha, 
obţinut de specialiştii din Borzeşti 
pe baza propriilor cercetări. Odată 
cu realizarea polistirenului auto-spe
cial, Uzina de autoturisme din Pi
teşti — principalul beneficiar — 
va putea rezolva problema confec
ţionării pieselor pentru automobi
lele destinat; exportului în ţările 
tropicale.

(Agerpres)

cat 3 stropiri. In prezent, se exe
cută stropitul IV contra rapănului, 
fâinării şi viermelui mărului. Lu
crăm cu 4 agregate în punctul nu
mit „Canton“. Vasile Acatrim pre
pară soluţia conform indicaţiilor 
primite. Tractoriştii Ilie Pustea, 
Nicolae Curiţan, Martin Aichesdor- 
fer şi Ion Ghinţa reuşesc să pul
verizeze cu fiecare pompă S.051 
peste 10 000 1 soluţie la 5 000 pomi. 
Această lucrare este şi ea în curs 
de finalizare. Peste 8—10 zile vom 
începe un nou tratament în com
baterea bolilor şi dăunătorilor. A- 
ceste tratamente se vor aplica în 
tot cursul verii, altfel nu se poate 
asigura o calitate corespunzătoare' 
fructelor. Or, noi ne-am planificat 
ca o bună parte din recoltă s-o li
vrăm la export“.

Preocupări pline de răspundere 
pentru producţia acestui an, în li
vadă se lucrează intens şi bine. 
Fie la stropit, fie la erbicidat, exi
genţa este aceeaşi. Pe mai mulţi 
lucrători i-am găsit la culesul ci
reşelor de mai. Au fost livrate deja 
4 tone. E prima recoltă şi totodată 
prima realizare pe drumul îndepli
nirii sarcinii de 2 000 tone fructe.

P. BADEA
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Sistemul de lucru 
în acord global

Fructele dărniciei 
şi priceperii

Seraliştii
Mîini de I* strung, sau părăsind 

mistria, rindeaua ori ciocanul, 
prind, după ore de truda rodnica, 
bărbătească, condeiul, ascultând de 
îndemnul sufletului care se vrea 
mai bogat, dornic să pătrdndă tot 
mai adînc în universul cunoaşterii.

Ne gîndim, fireşte, la mintea şi 
mâinile acelor oameni, cu toţii ti
neri, chiar foarte tineri, care, în 
orele serii, şcolari cuminţi şi as
cultători, înfruntând osteneala 
muncii de peste zi, se aşează în 
băncile liceelor, pătrund «lovele 
cărţilor, veritabile crîmpeia de şti
inţă, ascultă prelegerile competente 
ale dascălilor, răspund la întrebări 
şi probleme, pun ei înşişi întrebări 
şi ridică probleme. Impropriu, poa
te, au intrat în vocabularul coti
dian ou denumirea generică: «era- 
lişrii.

Dintre zecile sau sutele dintre a- 
ceştia, cei mai mulţi tineri munci
tori, dar peste a*i, viitori ingineri, 
profesori, tehnicieni, am cunoscut 
cîţiva, elevi la secţia serală a liceu
lui „Octavian Goga“, recomandaţi, 
cu consideraţie aparte, de către 
profesorii lor. Cunoscuţi ca buni 
muncitori, cu activităţi lăudabile 
pe tărâm obştesc, Nicolae Bogdan, 
fruntaş în producţie la AMET, se
cretarul comitetului 15.T.C. din în
treprindere, Vasile Gîndilă, de la 
întreprinderea mecanică, Vasile 
Munteanu, lăcătuş la „Independen
ţa", Constantin Dop, Paraschi va 
Lepintea, Moise Fulea, Mircea Ţri- 
fan, Ion Folescu sínt fruntaşi la 
învăţătură, cu plânuri mari de_ vii
tor, acum în pragul absolvim li
ceului.

*

Am profitat de răgazul survenit 
după orele de pregătire la matema
tică pentru bacalaureat, pentru a 
întreprinde un succint dialog cu 
Ion Folescu, elev cu pregătire gene
rală meritorie, remarcat de profe
sorul şi dirigintele său, Gheorghe 
Bodea, ca unul dintre cei mai buni 
„matematicieni“ ai clasei.

— Mai sínt cîteva săptămîni pînă 
la absolvirea liceului. Ce intenţii 
ai în perspectivi. Te-ai hotărât să 
urmezi o facultate?

— Desigur, doresc, după ce voi 
trece bacalaureatul, să candidez la 
matematică pură.

— De ce nu la politehnică. . .  
Ştiu că eşti lăcătuş la „Indepen
denţa". Cum reuşeşti să împaci pro
ducţia cu studiul?

— Nu este întotdeauna prea u- 
şor, dar ou bunăvoinţă şi pricepe
re de a raţionaliza timpul se poate 
găsi o formulă pentru a face faţă 
obligaţiilor din uzină cît şi a celor 
dşn şcoală. Am găsit multă înţele
gere şi sprijin din partea profeso
rilor noştri. Dacă noi toţi cei care 
am reuşit să ajungem în ultimul 
an cu rezultate bune, aceasta se da
torează în bună măsură dascălilor 
noştri. Nu e mai puţin adevărat, şi 
noi ne-am străduit să nu înşelăm 
încrederea pe care ne-au acordat-o.

*

Cuvinte simple, cumpătate, de o 
reală maturitate, pe care le-am fi 
auzit, probabil, din gura fiecăruia 
dintre aceşti băieţi minunaţi, dor
nici de afirmare, d ; dezvoltare pro
fesională. Sîntem, credem, în asen
timentul celor care îi cunosc în u- 
zină, îi îndrumă în şcoală, atunci 
cînd le putem prevesti un viitor 
demn de străduinţele lor, aşteptîn- 
du-i să se reîntoarcă printre noi, 
după ce îşi vor fi dobîndit o cali
ficare superioară, o carte de vizită 
profesională pe măsura cerinţelor 
societăţii noastre.

GEORGE LIMBEANU

IN INDUSTRIA JUDEŢULUI
(Drmar# din paq. H

care amintim: 971 tone metale nefe
roase, 65 tone oţel aliat, maşini-unelte 
pentru prelucrarea metalelor în valoa
re de aproape 4,5 milioane lei, 59 tone 
maşini şi utilaje tehnologice pentru in
dustria materialelor de construcţii, 95 
tone utilaje pentru industria alimenta
ră, 117 tone utilaje pentru industria 
uşoară, 3 955 tone acid sulfuric, 543 
tone negru de fum, 1159 m c panouri 
mari din beton armat, 848 m c che
restea de fag, 132 mii m p ţesături 
textile, 59,4 mii bucăţi tricotaje, 14,6 
mii perechi încălţăminte feţe piele 
şi multe altele.

La aceste frumoase realizări o con
tribuţie însemnata a fost adusă de co
lectivele de muncă de Ia întreprin
derile „Independenţa" Sibiu, U.M.M.N. 
Copşa Mică, „Libertatea*, „Dumbra
va*, „Flamura roşie*, Industria viei 
şi vinului, U.F.R.M.A., Fabrica de bere, 
amidon şi dextrină, „Victoria" din Si
biu, „Tîrnava*, „Vitrometan" din Me
diaş, Fabrica de tricotaje Agnita, „11 
Iunie* Cisnădie etc. Totodată se re
marcă o preocupare pentru accelerarea 
ritmului de îndeplinire a planului, fapt 
demonstrat în bună parte (la „Tîrna
va“, „Vitrometan*, „11 Iunie", Fabrica 
de tricotaje Agnita, Fabrica de bere, 
„Victoria“) de realizările obţinute în 
luna mai a.c.

După cum am arătat, bilanţul global
al principalilor indicatori indică^ rezul
tate bune. Dar contribuţia fiecărei u- 
nităţi în parte a  fost, fără îndoială, 
diferită. Dacă unităţile enumerate mai 
sus au contribuit prin depăşirile de 
plan realizate Ia obţinerea a ceea ca 
am numit bilanţ pozitiv, întreprinderi 
ca „Record“, „Drapelul roşu*, Indus
tria laptelui, I.U.P.S., întreprinderea 
judeţeană de industrie locală, se pre
zintă cu nerealizări fie la indicatorul 
ie  producţie globală, fie la producţie 
marfă sau la productivitatea muncii. 
De fapt, unităţile caro nu şi-au onorat 
sarcinile de plan aferente acestor»cinci 
luni au diminuat realizările globale cu 
peste 13 milioane lai producţie global# 
şi aproape 84 «tSioMM tó  produeţi»

marfă. Trebuie, de asemenea, sä con
stituie, în afară de unităţile menţio
nate, pentru conducerile întreprinderi
lor I.F.E.T., „Libertatea*, „7 Noiem
brie*, „Dumbrava*, „13 Decembrie", 
„Sticla" Avrig, „Progresul* Orlat un 
semnal de alarmă în vederea stabilirii 
unor măsuri pentru creşterea producti
vităţii muncii. Toate acestea — unele 
şi-au planificat chiar o productivitate 
mai mică — se află cu indicatorul de 
productivitate a muncii sub nivelul 
realizărilor din 1972. Este, credem, mo
mentul să se treacă mai hotărât la apli
carea, Ia executarea obiectivelor pre
văzute în planurile de măsuri tehnico- 
organizatorice, la valorificarea^ cu mai 
multă competenţă, a posibilităţilor de 
mecanizare a proceselor de producţie, 
în special prin autoutilare.

Fără să extindem analiza asupra aces
tei probleme trebuie să arătăm că sar
cinile de livrări la export, pe 5 luni, 
au fost îndeplinite doar în proporţie 
de 82,7 la sută. Cifra spune destul de 
mult pentru a constitui pentru majo
ritatea colectivelor de muncă prilej de 
analiză, de reflecţie, dar nu pasivă ci 
însoţită de măsuri cît mai operative, 
mai eficiente. Un punct de plecare l-ar 
putea constitui nivelul de acoperire cu 
contracte care, a tît pentru producţia 
de export cît şi cea destinată pieţei 
interne, se prezintă încă nesatisfăcător, 
79,6 la sută pentru semestrul al II-lea, 
din care 83,5 la sută trimestrul III.

Am intrat în ultima lună a primei 
jumătăţi din acest an. Această lună va 
trebui să fie folosită de fiecare colec
tiv de muncă în scopul accelerării rit
mului întrecerii socialiste în aşa fel 
îneît unităţile industriale care au ob
ţinut şi pînă acum rezultate bune să-şi 
sporească avansul cîştigat în îndeplini
rea planului anual înainte de termen, 
iar colectivele de muncă din întreprin
derile care au înregistrat neajunsuri în 
activitatea lor să recupereze rămânerile 
în urmă, încheind primul trimestru cu 
rezultate pozitive. Este imperativul pe
rioadei respective, obiectivul determi
nant al întrecerii ce a căpătat, în aces- 
«j zile, premergătoare aniversării zilei 
de 23 August, nai valenţe.
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forje. Bejaa îi propune „afacerea" 
lui Chiriac, care urma să fure mi
nele şi să le ascundă la locul de 
muncă al lui Bejan, de unde, cei 
doi le scoteau afară profitînd de 
neatenţia portarilor. Prin Curcu- 
leasa şi complicele ei din Iaşi au 
fost valorificate 45 580 bucăţi «-■ 
91 160 lei. Şi, cînd te gîndeşti că 
Chiriac primea 0,30 lei de bucată*.

Treizeci de bani — preţul trădă
rii colectivului, * cinstei şi ome
niei.

Povestea este simplă acum dar 
Imi dau seama că „simplitatea* »- 
ceasta a costat zile şi nopţi de 
muncă, de gîndire, grijă pentru 
fiecare amănunt care, neluat în 
seamă, putea compromite anihilarea 
unui grup care-şi făcuse din fum 
şi înşelarea obştii un mod du viaţă. 
Nu ne e greu să vedem cît este 
aici muncă şi cît acel moment de 
inspiraţie, de care sínt pline un a- 
numit tip de romane. . .  -

. . .  In seara primei zile a lui de
cembrie 1972, la miliţie se primeş
te un telefon. Pe şoseaua spre 
Dumbravă zace cadavrul unui băr
bat mort. La faţa locului, brigada 
operativă constată că victima a fost 
lovită de un autovehicul. Nu se 
găsesc alte urme decît nişte minus
cule fragmente de plastic. Se esti
mează că provin de la bara de re
per din stingă montată pe bara de 
protecţie. Ipoteza: este vorba de 
un autocamion. Ordin: Către toa
te eşaloanele. Verificaţi autocamioa
nele din zonă! Tîrziu în noapte, 
după verificări minuţioase şi în
cercări infructuoase, plutonierul A- 
chim Bucşe, agent în serviciul cir
culaţiei, descoperă că la autocamio
nul 31-SB-34Ó, aparţinând D.JD., 
parcă-parcă ceva nu este în regu
lă la bara cu pricina. „Firul“ a 
fost cel bun. In ciuda inexistenţei 
vreunei evidenţe care să arate cînd 
a fost introdus camionul în garaj,
firobele. se adună împotriva şoferu- 
ui Dorel Marcu. După ce băuse cu 

prietenul său, Vasilc Stroia, din Si
biu, str. Badea Cârţan 8, D.M. voi
se să continue la Dumbravă. Vă
zând că a comis un accident, a 
fugit de la locul faptei, abando
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nînd, în modul cel mai condamna
bil, victima.

Dacă ar fi ştiut lucrătorii de 
miliţie că scara, cînd cercetau îm
prejurările accidentului, printre cu
rioşi şi gură-cască se aflau şi o;i 
d o i. . .

Oricum, operativitatea şi price
perea şi-au spus încă o dată cu
vântul, mai rapid decît şi-a închi
puit făptaşul, obligat acum să su
porte rigorile legii.

Tîrziu, cînd pentru noi toţi mi
jeau zorii unei noi zile de muu-

meră la „Bulevard“ şi care-şi fă
cea plimbării; în elegantul „Pon
tiac“ nu putea fi socotită decît o 
turistă, venită pe meleagurile 
noastre tocmai din îndepărtata Ca
nada. Se distra, se plimba, făcea 
cunoştinţe. Turist primit, ca atî
tea alte zeci, mii, sute de mii, cu 
ospitalitatea ce caracterizează po
porul nostru. E drept, cîteva amă
nunte observate de un ochi treaz 
şi vigilent au conturat bănuiala. 
Dar bănuiala «justificată poate 
jigni, poate aduce prejudicii gra
ve. Atenta cerner; a „amănunte-

ton Chinchişan, Napoleon Dima, la 
o zi după arestare. N. D., un băr
bat în floarea vîrstei — despre ca
re, în blocul T7 din Hipodrom — 
Sibiu, se cunoaştea doar că „are 
vreme berechet“ şi că „ştie să se 
descurc;* — nu avea de unde să 
ştie că . . .

. . .  Sosită urgent în Poiana Si
biului, — după ce un preot anunţa
se că s-a comis un furt de icoane 
şi obiecte de cult — o echipă ope
rativă a miliţiei judeţene, — com
pusă din it. col. D. Cojocaru, mr. 
A. Cinchiyan, mr. Moldvai Tiberiu,

A c e i o a m e n i în  
u n iform ă  a lb a stră
că, cîţiva oameni în uniformă al
bastră retrăiau sentimentul toni
fiant al datoriei împlinite. . .  II 
meritau!

■*

Veţi zice, stimaţi cititori, că In 
încrengătura de fapte şi clipe de 
cumpăni îşi „vîră coada" adesea 
un dram d e . . .  noroc. Aşa o fi u- 
neori. Numai că acel dram trebuie 
valorizat, exploatat şi tocmai acest 
lucru nu-i uşor. De fapt, dacă mă 
gândesc bin';, oamenii aceştia, care-s 
24 de ore din 24 la datorie, ştiu 
bine cum trebuie acţionat pentru 
a provoca . . . norocul. Altfel, mun
ca aceasta, acele momente de în
cordare, de formulare şi verificare 
a ipotezelor posibile ar fi, o!, atîif 
de simplă. Dar nu-i de loc a ş a ...  
Să luăm, bunăoară, priceperea de a 
observa ceva, acolo unde un ochi 
neavizat nu observă nimic. . .

...Frum oasa care ocupa o ea-

lor", coroborarea lor i-au conturat 
maiorului Pavel Bindea un plan ca
re s-a dovedit fără greş. Un plan 
a cărui punere în practică n-a du
rat d e c ît . . .  7 zile. Turista („Je 
vous prie, madamme Iren“ — a 
sunat frumos invitaţia) introdusese 
clandestin un important număr de 
bijuterii (aproape un kg. de aur) 
pe care, parţial, le-a valorificat. 
Surprinsă în flagrant delict de ope
raţie cu metale preţioase, Iren K., 
din Toronto, a trebuit să recunoas
că încălcarea legilor ţării. Inclusiv 
înşelarea ospitalităţii noastre. . .  
Povestea cu un K. Kovács, cu por
tul Gdynia şi cu cetăţeanul român 
Goldstein (decedat) s-a dovedit cu
sută cu aţă albă.

. . .  Nu de mult, ziarul nostru a- 
.fcunţa vinderea la licitaţie a unui 
„Pontiac“.

*

...„C u m  aţi reuşit?" — l-a în
trebat, surprins, pe maiorul Arl-

cpt. Both Bela, pint. V. Părăian — 
a stabilit: •  infractorii n-au lăsat 
urme în interior, lucrînd, cum se 
spune, ou mănuşi •  urmele exte
rioare (posibile) au fost alterate de 
ploaie •  ipoteză: infractorii sínt fie 
Iooalmci, fie unii car; au studiat 
în amănunţime locul — au pătruns 
înăuntru pe un geam care se des
chidea prin glisare (lucru cunoscut 
doar de localnici). Câinele de ser
viciu i-a condus pe lucrătorii din 
serviciul judiciar la drumul spre 
Rod. „Da, î* noaptea de 21/22 no
iembrie 1972, Ia cazanul de rachiu 
şi-a făcut apariţia un tînăr*. Sem
nalmentele indicate din mai multe 
surse duceau spre. . .  Ban loan, zis 
Nelu Sibianu, din Poiana, de 22 ani, 
recidivist, fără serviciu. Derularea 
„firului* a condus Ia . . .  Sile, şi la 
nişte furturi, anterioare celui de la 
Poiana, de cărţi de cu lt..._  Dar, 
cine este Sile? Alte eforturi ş i . . .  
loan Crăciua era bine cunoscut in 
anturajul unor elemente dedat« la

o viaţă parazitară. Versat, pericu
los. Incet-încet, cercul s-a strîns. 
Legarea fir cu fir a detaliilor ne-au ,
dus la Crăciun şi la o anumită in
tenţie de valorificare a icoanelor. 
Ore de nesomn, supraveghere, ac
ţiuni conjugate. Pîna Ia urmă, am 
găsit icoanele. Pînă la urmă probe
le au constrîns... Cu sprijinul 
conducerii Inspectoratului judeţean 
al M.I., Ban loan a fost dibuit în 
timp ce încerca să-şi piardă urma 
prin ţară. Ştiam că va reveni la 
pradă. Aşa s-a şi întâmplat. In a 
cincea zi de la furt, cei trei indi
vizi — loan Ban, loan Crăciun şi 
Napoleon Dima — s-au întîlnit 
(n-aveau încotro. . . )  îa  cofetăria 
„Crizantema“ din Sibiu p e n tru ...  
a pune la cale viitoarele afaceri. 
Prompţi la întâlnire — lucrătorii de 
miliţie.

. . .  18 icoane — opere de artă 
valoroase — şi alte obiecte de cult 
au fost recuperate şi înapoiate în 
Poiana Sibiului, la „Biserica veche", 
monument de cultură, construită in. 
tegral din lemn, în 1766. O scrisoa
re de mulţumire din partea foru
rilor ecleziastice însoţeşte dosarul...

Un alt grup de oameni în uni
formă albastră retrăia sentimentul 
datoriei îm plinite. . .

*

Aici, lîngă noi, în timp ce strun
garul de la „Independenţa" dădea 
bătălia cu timpul din _ aria acestui 
dinamic cincinal, îa  timp ce coo
peratorul fertiliza, cu munca lui, 
ogorul ţării, iar elevul îşi gîndea 
ieşirea la tablă, în timp co eu în
sumi scriam despre cinsü; şi echi
tate, oameni îa  uniforma miliţiei 
noastre se aflau în alertă. Ne apă
ră liniştea, avutul, progresul, ne 
apără viaţa. Aici, printre noi, ochi 
treji veghează ca nimeni şi nimic 
să nu încalce legile ţării. Sínt oa
meni ca noi, an şi ei familii, pa
siuni. Sínt oameni ca noi, comu
nişti ca noi.

E drept, am ales dintre sute şi 
mii de episoade cîteva mai specta
culoase, care pun mai lesne îw lu
mină curajul, abnegaţia, pereeiereit- 
ţa, dăruirea. Nici altele, cele obiş
nuite, cotidiene nu-s mai puţin 
semnificative.
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COMUNICAT COMUN
privind vizita in Republica S oc ia listă  România a M aiestăţii 
Sale Imperiale Şahinşahul Aryamehr ş i  a M aiestăţii S ele  

Imperiale farah Pablavi, Şabbanu a Iranului
ISi Invitaţi* preşedintelui Consiliului 

de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, şi a soţiei sale, 
Elena Ceauşescu, Maiestatea Sa Impe
riala Şahinşahul Mohammad Reza Pah- 
lavi Aryamehr şi Maiestatea Sa Impe
rială Farah Pahlavi, Şahbanu a Iranu
lui, au făcut o vizită oficială în Repu
blica Socialistă România, între 2 şi 5 
iunie 1973.

In timpul şederii lor in România, 
Maiestăţile Lor Imperiale şi membrii 
suitei lor au vizitat obiective indus
triale, social-culturale şi monumente 
arhitectonice din Bucureşti şi nordul 
Moldovei, bucurîndu-se pretutindeni de 
o primire călduroasă şi prietenească, 
expresie a sentimentelor de stimă şi 
prietenie pe care Ie nutresc reciproc 
popoarele român şi iranian.

In cursul acestei vizite, într-o atmos
feră de cordialitate şi înţelegere ce 
caracterizează raporturile de prietenie 
dintre cele două ţări, au avut loc con
vorbiri oficiale între preşedintele Con
siliului de Stat şi Şahinşahul Aryamehr, 
in cadrul cărora cei doi şefi de stat 
s-au informat reciproc despre preocu
pările actuale ale României şi Iranului, 
au procedat la un larg schimb de ve
deri privind dezvoltarea relaţiilor bi
laterale, precum şi unele probleme in
ternaţionale de interes comun.

La convorbirile oficiale au partici
pat:

DIN PARTEA ROMÂNA: Ion Pă- 
ţan, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, ministrul comerţului exterior, 
George Macovescu, ministrul afacerilor 
externe, Vasile Pungan, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, Nicolae 
Ecobescu, adjunct al ministrului aface
rilor externe, Alexandru Boabă, amba
sadorul României in Iran, Lucian Pe- 
trescu, director în Ministerul Afaceri
lor Externe.

DIN PARTEA IRANIANA: Abbas 
Khalatbari, ministrul afacerilor exter
ne, Houshang Ansari, ministrul econo
mici, Sadegh Sadriegh, ambasadorul 
Maiestăţii Sale Imperiale Şahinşahul 
Aryamehr la Bucureşti, Akbar Darai, 
ambasador, director general in Minis
terul Afacerilor Externe, Aii Reza 
Vrouzi, director general in Ministerul 

Economiei, Amir Arsala» Mofakham 
Sânii, ministru-consilier, directorul Di
recţiei a Il-a politice din Ministerul 
Afacerilor Externe, Anoushirvan Sa- 
tligh, prim-secretar, secretar particular 
al ministrului afacerilor externe, Bch- 
nam Bazarghani, secretar particular al 
ministrului economiei.

Cotistatînd cu satisfacţie că relaţiile 
de prietenie şi colaborare dintre cele 
două ţări se dezvoltă in permanenţă 
în interesul ambelor popoare, al cauzei 
păcii şi colaborării internaţionale şi a- 
nimaţi de dorinţa de a da expresie 
aspiraţiilor de pace şi înţelegere ale 
popoarelor român şi iranian şi de a 
lărgi şi adinei, în continuare, raportu

rile care există între cele două state, 
preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi Maiestatea Sa Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr, Şahinşahul 
Iranului, au semnat Declaraţia solemnă 
a Republicii Socialiste România şi Ira
nului.

In timpul vizitei, a fost semnat A- 
cordul intre guvernul Republicii Socia
liste România şi guvernul imperial al 
Iranului pentru cooperare economică, 
tehnică şi ştiinţifici pe termen lung, 
important instrument pentru dezvolta
rea şi adîncirea viitoare a cooperării 
româno-iraniene.

Preşedintele Consiliului de Stat şi 
Şahinşahul Aryamehr au relevat cu sa
tisfacţie creşterea, pe baza acordurilor 
încheiate, a colaborării culturale şi a 
celei tehnico-ştiinţificc dintre cele două 
ţări, rodnicia schimburilor de vizite la 
diverse niveluri, în domeniile economic, 
social, cultural şi ştiinţific şi au con
venit să intensifice aceste schimburi in 
scopul găsirii unor noi posibilităţi de 
cooperare reciproc avantajoasă.

Efectuînd un schimb de vederi cu 
privire la principalele probleme inter
naţionale actuale, cei doi şefi de stat 
au evidenţiat că pentru asigurarea şi 
dezvoltarea unui climat stabil de pace, 
destindere, încredere, securitate şi co
laborare internaţională, este imperios 
necesară recunoaşterea şi aplicarea 
strictă de către toate statele a norme
lor şi principiilor fundamentale uni
versal valabile ale dreptului internaţio
nal cu privire la relaţiile dintre state: 
respectul reciproc al independenţei şi 
suveranităţii naţionale, deplina egali
tate in drepturi, neamestecul in trebu
rile interne ale altor ţări şi avantajul 
reciproc, renunţarea la forţă şi la ame
ninţarea cu forţa, dreptul inalienabil al 
fiecărui popor de a fi stăpin pe desti
nele sale.

Preşedintele Consiliului de Stat şi 
Şahinşahul Aryamehr au subliniat că 
tuturor statelor, indiferent de mărime, 
sistem politic, economic sau social, le 
revine responsabilitatea pentru instau
rarea unui climat dc securitate şi coo
perare in lume şi pentru dezvoltarea
relaţiilor prieteneşti intre toate ţările.

Cele două părţi au reafirmat hotă- 
rtrea lor de a acţiona in continuare in 
vederea adoptării unor măsuri practice 
şi efective pentru încetarea cursei în
armărilor, înfăptuirea dezarmării gene
rale şi, în primul rind, a celei nucleare, 
care ar avea o deosebită însemnătate 
pentru realizarea şi consolidarea secu
rităţii mondiale.

Preşedintele Consiliului de Stat şi 
Şahinşahul Aryamehr au relevat că Re
publica Socialistă România şi Iranul 
consideră că reducerea şi lichidarea de
calajelor care separă ţările în curs de 
dezvoltare de cele economic avansate 
constituie o problemă de importanţă 
majoră a cărei rezolvare corespunză
toare este de interes fundamental pen

tru întărirea păcii şi securităţii inter
naţionale, pentru asigurarea progresului 
întregii omeniri. Ei au exprimat con
vingerea că, pentru lichidarea fenome
nului subdezvoltării economice, sínt 
necesare eforturi susţinute din partea 
fiecărei ţări spre a pune în valoare —• 
conform voinţei şi intereselor sale vi
tale — bogăţiile naturale şi resursele 
umane de care dispune, asigurarea spri
jinului material al ţărilor dezvoltate, 
precum şi realizarea unei largi coope
rări internaţionale, prin înlăturarea 
oricăror bariere şi altor obstacole dis
criminatorii din relaţiile economice in
terstatale, care afectează in special eco
nomia ţărilor in curs de dezvoltare. 
Cei doi şefi do stat au subliniat nece- 

• sitatea respectării neabătute a dreptu
lui suveran al fiecărui stat de a dis
pune în mod liber de bogăţiile naturale 
şi de toate celelalte resurse, de a avea 
acces «estingherit Ia cuceririle ştiinţei 
şi tehnologiei modeme la nivel mon
dial, de a participa, in condiţii de ega
litate, la examinarea şi reglementarea 
problemelor economice şi monetare in
ternaţionale.

Cele două părţi au subliniat, de ase
menea, necesitatea creşterii rolului Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite iţi aplica
rea programelor complexe prevăzute in 
cadrul strategici internaţionale a celui 
de-al doilea deceniu pentru dezvoltare, 
in lărgirea şi diversificarea programelor 
de cooperare tehnică şi a altor progra
me dc asistenţă tehnici, în intensifi
carea sprijinului acordat tuturor ţări
lor în curs de dezvoltare, indiferent 
de orinduirea lor socială sau de zona 
geografică din care fac parte, precum 
şi în promovarea unei largi cooperări 
internaţionale industriale, prin facilita
rea transferului de tehnologie către a- 
ceste ţări, in vederea ajungerii din ur
mă a ţărilor avansate.

Cele două părţi au condamnat cu 
hotărîre colonialismul şi discriminarea 
rasială, sub toate formele lor, şi au 
exprimat dorinţa ca principiile enun
ţate în Declaraţia Organizaţiei Naţiu
nilor Unite cu privire la acordarea in
dependenţei tuturor ţărilor şi popoare
lor coloniale să fie în întregime puse 
în aplicare.

Iu legătura cu evoluţia situaţiei din 
sud-estul Asiei, părţile au salutat cu 
satisfacţie încheierea Acordului cu pri
vire la încetarea războiului şi restabi
lirea păcii în Vietnam, precum şi sem
narea acordului privind restabilirea pă
cii şi realizarea înţelegerii naţionale in 
Laos, şi au exprimat, totodată, speran
ţa că aceste acorduri vor crea condi
ţiile necesare instaurării unei păci du
rabile în această regiune, astfel ca po
poarele din Indochina să-şi poată con
sacra forţele dezvoltării economice şi 
sociale şi să-şi rezolve problemele con
form voinţei şi botărîrii lor, fără nici 
un amestec' din afară.

Abordind problema Orientului Mij
lociu, cele două părţi şi-au exprimat 
îngrijorarea faţă de gravitatea situaţiei

din această regiune şi au apreciat că 
pentru restabilirea păcii in această par
te a lumii trebuie să fie aplicată rezo
luţia din 22 noiembrie 1967 a Consi
liului de Securitate.

Cei doi şefi de stat au avut un 
schimb de vederi în legătură cu situa
ţia actuală din Europa şi convocarea 
Conferinţei general-europene pentru 
securitate şi cooperare. Apreciind po
zitiv rezultatele obţinute pînă în pre
zent în cadrul consultărilor multilate
rale de Ia Helsinki, ei şi-au exprimat 
speranţa că prin eforturi colective se 
va ajunge la convocarea i m e d i a t ă  
a conferinţei general-europene care să 
aşeze relaţiile dintre statele continen
tului pe principii noi, astfel incit să se 
asigure fiecărui popor, fiecărui stat, po
sibilitatea de a-şi concentra eforturile 
spic dezvoltarea economică-socială de 
sine stătătoare, in concordanţă cu nă
zuinţele sale. Ei au fost de acord că 
realizarea securităţii şi consolidarea pă
cii în Europa, vor exercita o influenţă 
pozitivă asupra păcii şi securităţii în 
lume, vor contribui la promovarea co
laborării internaţionale.

Preşedintele Consiliului de Stat şi 
Şahinşahul Aryamehr au subliniat im
portanţa pe care Republica Socialistă 
România şi Iranul o acordă creşterii 
rolului Organizaţiei Naţiunilor Unite 
în apărarea independenţei şi suveranită
ţii tuturor statelor şi a dreptului inalie
nabil al fiecărui popor de a-şi hotărî 
liber soarta, in consolidarea păcii şi 
securităţii internaţionale şi în stimula
rea cooperării dintre state, în confor
mitate cu principiile şi normele drep
tului internaţional.

Cei doi şefi de stat şi-au manifestat 
hotărîrea de a continua şi coordona e- 
forturile lor cu cele ale altor state pen
tru atingerea acestui scop, in Confor
mitate cu rezoluţia propusă de Româ
nia şi adoptată la cea de-a XXVII-a 
sesiune a Adunării Generale a Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite.

Cele două părţi au apreciat că con
vorbirile care au avut loc în timpul 
acestei vizite au contribuit in mod 
deosebit la strîngerea şi consolidarea 
relaţiilor de prietenie, precum şi la 
dezvoltarea cooperării economice bila
terale reciproc avantajoase dintre cele 
două ţări.

Maiestatea Sa Imperială Şahinşahul 
Aryamehr a exprimat vii mulţumiri 
preşedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, soţiei sale, Elena Ceauşescu, 
şi poporului român pentru primirea 
foarte cordială care i-a fost rezervată 
lui şi împărătesei, precum şi membrilor 
suitei lor.

Maiestatea Sa Imperială Şahinşahul 
Iranului a invitat pe preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi pe so
ţia sa, Elena Ceauşescu, să facă o vi
zită oficială in Iran. Invitaţia a fost 
acceptată cu plăcere, data vizitei ui
mind să fie fixată ulterior.

DECLARAŢIE SOLEMNĂ  
a Republicii Socialiste România şi Iranului
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1. Proclamă voinţa lor comună:
de a dezvolta şi strînge relaţiile lor 

prieteneşti ţi de cooperare în dome
niile politic, economic, ştiinţific, teh
nologic, cultural-artistic, turistic şi li
man;

de a dezvolta, pe baze reciproc a- 
vantajoase, colaborarea economică în 
multiple domenii şi de a mări schim
burile comerciale, favorizând mijloa
cele de realizare a acestui scop;

de a facilita dezvoltarea schimburilor 
şi * cooperării în domeniile învăţă- 
mîntului, ştiinţei, culturii şi artelor.

II. Proclamă voinţa V- comună de 
a fundamenta raporturile dintre ele, 
precum şi cu toate celelalte state, pe 
următoarele principii:

t. Dreptul inalienabil al fiecărui po
por de a-şi alege sistemul său politic, 
economie şi äocial, corespunzător vo
inţei şi intereselor proprii, in deplină 
libertate ţ i  fără nici tui amestec străin.

2. Dreptul sacru ai fiecărui stat la 
independenţă, libertate, suveranitate 
naţională ţi Ia pace şi obligaţia lui de 
* întreţine relaţii de bună vecinătate 
şi buni înţeleger* cu celelalte state.

3. Dreptul « ir er an al fiecărui stat

de a dispune de resursele sale natu
rale conform intereselor naţionale, la 
adăpost de orice constringere sau pre
siune străină.

4. Deplina egalitate in drepturi a tu
turor statelor, indiferent de mărime, 
potenţial, nivel de dezvoltare, de sis
temul lor politic, economic şi social 
şi respectarea drepturilor inerente de
plinei suveranităţi.

5. Dreptul inalienabil al fiecărui stat 
de a participa la examinarea şi rezol
varea problemelor internaţionale de 
interes comun.

6. Asigurarea avantajului reciproc în 
cooperarea mutuală dintre state.

7. Dreptul şi îndatorirea statelor de 
a coopera intre ele, indiferent dc sis
temele lor social-politice, în diverse 
domenii cu caracter internaţional, în 
scopul menţinerii păcii şi securităţii in 
lume şi al promovării progresului e- 
conomic şi social al tuturor naţiuni
lor şi dreptul necondiţionat al tuturor 
statelor de a participa la cooperarea 
internaţională şi de a avea acces ne- 
stingherit la cuceririle ştiinţei şi teh
nicii moderne pe plan mondial.

8. Neamestecul în treburile interne 
sau externe ale altui stat, sub nici o 
formă şi nici un motiv.

9. Inviolabilitatea frontierelor şi 
integritatea teritorială a statelor şi. 
drept consecinţă, recunoaşterea faptului

că orice tentativa din partea unui stat 
îndreptată împotriva unităţii naţionale 
sau integrităţii teritoriale a altui stat 
constituie o atingere adusă păcii şi 
securităţii internaţionale.

10. Obligaţia statelor de a se abţine 
in relaţiile lor internaţionale de a re
curge la orice fel de constringere de 
ordin militar, politic, economic sau 
dc altă natura, de la folosirea amenin
ţării cu forţa sau a forţei împotriva 
altui stat, sub orice pretext, în orice 
circumstanţă şi sub orice formă.

11. Dreptul inerent al fiecărui stat 
la apărarea individuală sau colectivă.

12. Reglementarea tuturor diferen
delor dintre state numai prin mijloace 
paşnice.

In interpretarea şi aplicarea lor, a- 
ccste principii fundamentale ale drep
tului internaţional sínt legate între ele 
şi fiecare principiu trebuie să fie in
terpretat în contextul celorlalte prin
cipii. Ele trebuie să fie respectate ri
guros dc către toate statele, in rela
ţiile lor reciproce, şi nici o violare a 
unuia dintre aceste principii nu ar pu
tea fi justificată niciodată şi în nici 
o împrejurare.

III. Proclamă voinţa lor comună:
de a dezvolta relaţii de prietenie şi 

cooperare cu toate statele, pe baza 
principiilor mai sus enunţate;

de a acţiona iu scopul adoptării de 
măsuri efective în domeniul dezarmă
rii şi pentru promovarea destinderii, 
păcii, înţelegerii şi cooperării în Eu
ropa, in Asia şi în întreaga lume;

de a colabora între ele şi cu celelal
te state in vederea întăririi rolului Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite in apărarea 
independenţei şi suveranităţii tuturor 
statelor şi a dreptului inalienabil al 
fiecărui popor de a-şi hotărî liber 
soarta, în consolidarea păcii şi secu
rităţii internaţionale şi în stimularea 
cooperării dintre state, în conformitate 
cu principiile şi normele dreptului in
ternaţional;

de a participa activ la examinarea 
şi rezolvarea problemelor internaţiona
le în interesul păcii şi securităţii inter
naţionale şi al cooperării între toate 
statele lumii.

IV. în vederea examinării probleme
lor ţinînd de aducerea la îndeplinire 
a dispoziţiilor prezentei Declaraţii, 
Republica Socialistă România şi Ira 
nul vor dezvolta consultările dintre ele 
la toate nivelurile, folosind' întîlnirile 
periodice ale miniştrilor afacerilor ex 
terne sau ale reprezentanţilor lor, 
precum şi căile diplomatice obişnuite.

întocmită la Bucureşti, la 4 iunie 
1973, în două exemplare, fiecare in 
limbile română şi persană, cele două 
texte aviud aceeeaşi valabilitate.

Pentru
Republica Socialista România

N IC O tA E  CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului tie Stai

GEORGE MACOVESCU 
Ministrul Afacerilor Externe

Pentru
Imperiul Iranului

MOAHAMMAD REZA PAHL’AVI ARYAMEHR 
Maiestatea Sa Imperiala Şahinşahul Iranului

ABBAS ALI KHALATBARI 

Ministrul Afacerilor Externe

v i a t a

Reuniunea multilaterala 
de la helsinki

Helsinki 5 (Agerpres). — Corespon
denţă de la Dumitru Ţinu: Reuniunea 
multilaterală de la Helsinki şi-a con
tinuat activitatea în grupuri de lu
cru, în vederea definitivării documen
telor pentru conferinţă. în cadrul dez
baterilor cu privire la organizarea lu
crărilor conferinţei, grupul de lucru 
respectiv a hotărât, la propunerea dele
gaţiei române, ca secretarul general al 
Organizaţiei Naţiunilor Unite să fie

invitat ca oaspete de onoare la des
chidere. De asemenea, s-a convenit ca 
organizaţiile internaţionale competen
te să poată fi consultate de către or
ganele de lucru ale conferinţei, în fa
za a doua a acesteia, asupra diferite
lor probleme de pe ordinea de zi.

In şedinţa de marţi, au fost adopta
te în formă definitivă regulile de pro
cedură pentru desfăşurarea conferinţei.

L u c r ă r i l e  s e s i u n i i  C i l i i
Praga 5 (Agerpres). — La Piaga s-au 

deschis lucrările sesiunii a XXVII-a a 
Consiliului de Ajutor Economic Re
ciproc.

La lucrări participă delegaţii din 
R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, Cu
ba, R.S.F. Iugoslavia, R. P. Mongolă, 
RJXG., R. P. Polonă, Republica So
cialistă România, R. P. EJngară, 
U.R.S.S. In calitate de observatori

participă reprezentanţi ai R.P.D. Co
reene.

Delegaţia română tste condusă do 
tovarăşul Ion Gheorghe Maurer, pre
şedintele Consiliului de Miniştri.

In programul lucrărilor sesiunii a 
XXVII-a a C.A.E.R., care va dura pi
na la 8 iunie, sínt înscrise, în primul 
rind, probleme ale planificării, ale 
industriei uşoare, ale apărării mediu
lui ambiant.

Aniversarea a patru ani de la crearea  
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud

Vietnamul de sud 5 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de-a patra aniversări 
a creării Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului de 
Sud, intr-un» din zonele administrate 
de G.R.P. al R.V.S. a avut loc o adu
nare festivă.

In faţa miilor dc participanţi la adu
nare, a rostit o cuvîntare amplă 
Nguyen EIuu Tho, preşedintele Consi
liului Consultativ al Republicii Viet
namului de Sud. Vorbitorul a relevat 
importanţa deosebită a Acordului de 
Ia Paris asupra Vietnamului şi a de
clarat că Guvernul Revoluţionar Pro
vizoriu ai Republicii Vietnamului de 
Sud îndeplineşte în mod strict şi ne
abătut toate prevederii-; acestui acord. 
El a cerut, totodată, ca administraţia 
de la Saigon şi Statele Unite să pro
cedeze in acelaşi mod. Nguyen Huu 
Tho a exprimat mulţumiri ţărilor so
cialiste, întregii omeniri progresiste 
pentru sprijinul eficient pe care îl a-

corda poziţiilor juste ale poporului 
vietnamez.

Cea de-a patra aniversare a creării 
G.R.P. al R.V.5. a fost sărbătorită şi 
in cadrul unei adunări desfăşurate la 
Hanoi. Luînd cuvîntul cu acest pri- 
Î'îj, Nguyen Duy Trinh, vicepremier a! 
guvernului R. D. Vietnam, a adresat, 
în  numele guvernului şi ai celor 22 
de milioane de locuitori ai -acestei ţări, 
calde felicitări G.R.P. al R.VX. vi 
compatrioţilor din sud. El a relevat că 
existenţa şi creşterea prestigiului 
G.R.P. dovedesc că lupta poporului 
vietnamez pentru deplina independen
ţă  şi libertate a patriei va fi încunu
nată de succes. Nguyen Duy Trinh a 
arătat, de asemenea, că guvernul R. D. 
Vietnam respectă şi aplică cu stric
teţe toate prevederile Acordului de la 
Paris asupra Vietnamului.

E volu ţia  la b o ra toru lu i 
spa tia l ,,S ky la b ‘

Houston 5 (Agerpres). •— Ieşirea în 
spaţiu, în vederea degajării panoului so
lar intact al laboratorului orbital ame
rican („Skylab“) a fost fixată în prin
cipiu pentru joi, la prînz. Operaţiunea, 
care va fi efectuată de, Conrad şi Ker
win, va dura între două şi patru ore, 
după cum apreciază Charles Lewis, 
unul' dintre directorii zborului. Ea va 
fi deosebit de riscantă, întrucît astro- 
nauţii nu au făcut antrenamente prea
labile, punctele de sprijin sínt impro
vizate, ca şi uneltele de care se vor 
folosi, iar suprafaţa pe care vor îna
inta este deteriorată. Pentru deblocarea 
panoului, Conrad1 şi Kerwin au la dis
poziţie foarfeci pentru tăierea cablu
rilor, un drug de metal şi un fierăs
trău . . .  medical. In cursul ultimelor 
convorbiri cu centrul spaţial de la 
Houston, Conrad a primit indicaţii a- 
supra celor mai bune căi de realizare 
a obiectivului din partea astronautului

Russell Schweickart, care a -repetat ma
nevra la sol, de mai multe ori pînă 
acum -în condiţii similare, simulate în- 
tr-un bazin de mari dimensiuni um
plut cu apă.

Dacă tentativa va fi încununată de 
succes, capacitatea de curent electric 
a laboratorului va spori în suficientă 
măsură pentru a permite continuarea 
în bune condiţiuni a actualei misiuni 
şi desfăşurarea integrală a celorlalte 
două, prevăzute să dureze cite 56 zile. 
In caz contrar, cea mai mare parte a 
experimentelor majore pe care urmează 
să Ie ^efectueze în ultima săptămînă a 
.şederii lor în spaţiu Conrad, Kerwin şi 
Weitz, vor fi suspendate. Directorul 
programului „Skylab“, William Schnei
der, a precizat că durata misiunii nu 
va fi prelungită, cum sugeraseră o se
rie de experţi, astronauţii urmînd să 
revină pe Pămînc la 22 iunie.

Conakry 5 (Agerpres). — Expo
ziţia consacrată realizărilor Româ
niei socialiste, deschisă recent la 
Conakry, a stârnit un larg interes 
în  rînd'UÎ oficialităţilor guîneeze şi 
al publicului din capitala Republicii 
Guineea. Expoziţiei i-au fost con
sacrate numeroase omisiuni la pos
tul de radio Conakrv.

Havana 5. — Corespondentul 
Agerpres, Mihaî Fabian, transmite: 
Ministerul Educaţiei şi învăţămân
tului al Republicii Socialiste Româ
nia a oferit în dar Instttutuiui de 
Geografie a! Academiei de Ştiinţe 
a Republicii Cuba un autoturism 
de teren „ARO“, ce urmează să fie 
folosit de Departamentul de Speo
logie al Academiei. Cu acest prilej, 
a avut loo o solemnitate în cadrul 
căreia au rostit scurte alocuţiuni 
Leovigilao Fernandez Chaviano, se
cretar general al Academiei cuba
neze, şi Petre Ioncsc-u, ambasadorul 
României la Havana. Au participat 
oameni de ştiinţă, cercetători cuba
nezi şi români, membri a! celei 
de-a doua expediţii speologice în 
provinciile orientale ale Cubei.

Moscova 5 (Agerpres). — Amba
sadorul României în IT.R.S.S.,

k .Prezenţe
' \

româneşti
Gheorghe Badrus, a remis în dar, 
Bibliotecii regionale din Novgorod, 
un J o t  de cărţi_ literare, politice, 
ştiinţifice şi tehnice româneşti.

*

Bonn 5. — Corespondentul A- 
gerpres, N. Stanescu, transmite: I« 
cadrul manifestărilor româneşti de 
la Boclmm, la 5 iunie, au început 
lucrările unui colocviu ştiinţific 
româno—vest-german pe teme alt 
dezvoltării culturii şi relaţiilor cul
turale dintre România şl Republica 
Federală Germania, la care partici
pă o delegaţie de specialişti ro
mâni, formată din profesorii uni
versitari Virgil Vătăşianu, Constan
tin Nieuţă, Zoe Dumitresou-Buşu- 
Ienga, Ca.mil Mureşan, Romul Mun
tean u, Vasile Arvinte şi conf. dr. 
Grigore Brînouşi.

înaintea deschiderii lucrărilor co
locviului delegaţia română a fost 
primită de prof. dr. S. Grosse, rec
torul Universităţii o-n Bochum, 
organizatoarea acestri manifestări 
ştiinţifice, care a relevat satisfacţia 
sa pentru relaţiile bu-ne dintre uni
versitatea pe care o conduce şi in
stituţiile de învăţămînt superior 
din România, precum şi posibilită
ţile de dezvoltare, în continuare, a 
cooperării în acest _ domeniu.

Cu ocazia colocviului, în incinta 
Universităţii a fost organizată o 
expoziţie de carte românească, lu
crările prezentate fiind donat;, de 
ambasada română din R.F.G., Se
minarului de romanistică din cadrul 
universităţii.

în după-amiaza aceleiaşi zile, 
Constantin Stoica, adjunctul şefu
lui secţiei economice a ambasadei 
române din R.F.G., a conferenţiat, 
în sala Camerei de industrie şi co
merţ din Bochum, pe tema^ „Rela
ţiile de cooperare economică dintre 
Republica Socialistă România şi 
Republica Federală Germania*. Au 
participat oameni de afaceri şi 
specialişti din regiunea Ruhruluî.

In cursul după-aroiezii, au avut 
loo manifestări cultural-artistice şi 
sportive.
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•  TRIBUNALUL DIN HAM

BURG, R. F. GERMANIA, a con
damnat, marţi, pe Ludwig Fiaim 
— fost şef al Gestapoului îa Var
şovia, în anii celui de-al doilea 
război mondial — la 12 ani în
chisoare pentru complicitate îa să- 
vîrşirea unor asasinate. Fostul SS- 
isr a ordonat sau a tolerat — po
trivit actului de acuzare — asasi
narea unui număr nedeterminat de 
persoane, la închisoarea de la Pa- 
viak. El est;, totodată, răspunză
tor de deportarea a 5 000 de deţi
nuţi polonezi la Auschwitz şi în 
alte lagăre de concentrare.

•  LA 5 IUNIE, ÎN UNIUNEA 
SOVIETICĂ A FOST LANSAT 
SATELITUL ARTIFICIAL AL PĂ- 
MÍNTULUI, „COSMOS-562“. Du
pă cum relatează agenţia TASS, 
scopul lansării constă în continua
rea explorării spaţiului cosmic.

•  GUVERNUL CHILEAN VA 
APLICA PREVEDERILE LEGII 
SECURITĂŢII STATULUI împo
triva tuturor acelora care au pro
vocat incidentele din oraşul minier 
Rancagua — a declarat Daniel Ver
gara, subsecretar la Ministerul de 
interne. Ei a reamintit că în tim
pul incidentelor,, provocate de ele
mente de dreapta şi extremă dreap
tă, au fost atacate sediile partide

lor comunist, M.A.P.U. şi radical, 
ca şi sediul administraţiei provia- 
ciei O’Higgins.

•  UNITĂŢI ARMATE ALE 
FRONTULUI DE ELIBERARE A 
MOZAMBICULUI (FRELIMO) au 
atacat o tabără a armatei portu
gheze, provocîad printre ocupanţii 
colonialişti zece morţi şi trei ră
niţi — a anunţat, ieri, comanda
mentul forţelor armate portugheze 
din Mozambic.

•  AGENŢIA CHINA NOUA 
INFORMEAZĂ că delegaţia de 
partid şi guvernamentală a Repu
blicii Democrate Vietnam, care în 
treprinde o vizită oficială de prie
tenie în R. P. Chineză, a avut, 
la Pekin, o întâlnire cu Du» Bi-u, 
Ciu De, Ciu En-lai şi alţi condu
cători de partid şi de stat chinezi. 
Cu acest prilej,k a avut loc o con
vorbire cordială, prietenească.

•  OS V ALDO DORTICOS, 
PREŞEDINTELE REPUBLICII CU
BA, şi-a încheiat turneul de vizite 
într-o serie de ţări ale continentu
lui latino-american. El a avut con
vorbiri cu preşedinţii Argentinei, 
Hector Campora,' Republicii Chil;, 
Salvador Allende, şi Perului, Jüan 
Velasco Alvarado.

9  NORODOM SIANUK, ŞE
FUL STATULUI CAMBODGIAN, 
PREŞEDINTELE FRONTULUI U- 
NIT NATIONAL AE CAMBOD- 
GIEI, aflat în vizită în R. P. Al
bania, s-a întâlnit, marţi, cu Enver 
Hodja, prim-secretar al G.C, *1 
Partidului Muncii din Albania.

La întrevedere au luat parca 
persoanele oficiale can; îl însoţesc 
pe şeful statului cambodgian, pre
cum şi Hadji Lleslii, preşedintele 
Prezidiului Adunării Populare a 
R. P. Albania, Mehmet Shehu, pre
şedintele Consiliului do Miniştri al 
R. P. Albania, şi alte oficialităţi 
albaneze.

Cu acest prilej, a avut loo o coa- 
vorbire cordială şi prietenească.

9  LA CAIRO S-A DESCHIS, 
IN PREZENTA VICEPREMIERU- 
LUI ABDEL KADER HATEM ŞI 
A ALTOR PERSONALITĂŢI DE 
FRUNTE ALE VIEŢII POLITICE 
EGIPTENE, colocviul internaţional 
„Demografia şi dezvoltarea", al 
patrulea colocviu de acest g'în, or
ganizat de O.N.U. în diferite capi
tale, în vederea pregătirii „Confe
rinţei demografice mondiale", care 
va avea loc Ia Bucureşti, în august 
1974. La • lucrări, participă specia
lişti şi experţi din întreaga lume.
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